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f kibontakozás feltétele.
_ p Ábrabám Dezső orsz. képviselő, írtai ** **

4 hónapok óta húzódó parlamenti 
válságnak utóbbi időben tömegesen, 
jelentkeztek a csodadoktorai. Részben 
.ivatott, legnagyobb részben azonban 
hívatlan elemek álmatlan éjszakákat 
töltenek, hogy a helyzet megoldására 
vonatkozó javaslatokat szerkeszthes­
senek. . ,

Az egész igyekezetben az a leg-
szem'orubb, de legmulatságosabb is, 
hogy a túlbuzgóságban gazda nélkül
számítanak.

A képviselőház tiszteletreméltó el­
nöke úgy gondolta, hogy állása köte­
lezi a békeközvetitésre. De úgy ö, 
mint pártja, nem méltatta figyelemre 
ttZt, hogy ezúttal voltakópen nem arról 
van szó, béke legyen-e mindenáron, 
hanem arról, hogy a nemzet é\ tizedes 
küzdelme szégyenletes eredménytelen­
séggel vagy eredménynyel végződjék-e?

Az elnöki tárgyalások eddig csak 
azt a célzatot tüntették fel, hogy az

ellenzék leszerelési feltételeit ismere­
tessé tegye. Ezeket a feltételeket pe­
dig igyekeztek a kormány részéről 
már is oly minimumra leszállítani, mely 
megvalósulás esetén is nagyon közel 
állana a tökéletes vereséghez.

Ennek az egész naponkénti sűrí­
tésnek nem volt eddig más célja, mint 
az ellenzék beugratása anélkül, hogy 
a másik fél, a kormány, a legcseké­
lyebb komoly kísérletet1 tette volna a 
béke és pedig a becsületes béke létre­
jöttére s anélkül, hogy,, ígéretet és ez 
ígérethez biztosítékot* nyújtott volua 
illetékes helyről a nemzeti követelmé­
nyek megvalósítására.

Különös módja az az alkudozás­
nak, hogy az egyik folyton enged, a 
másik semmit sem ígér.

De hiába is Ígérne, mert nincs 
felhatalmazva semmire.

Az a szolgalelkli felkinálkozás, 
amit még a múlt évi delegációkban 

j kifejtettek a kormány és hívei a kato­
nai követelések minden ellenérték- 

; nélküli bőséges kielégítésére : odaveze- 
i tett, hogy most már módjukban nincs

becsületes megoldás iránt odafent a 
lépéseket mngtenni.

Viszont Bócsben is igazuk van az 
embereknek. Elvégre megfizették meg­
vették ezt a többséget, most teljesít­
sék kötelességüket, mely nem lehet 
más, mint a bécsi akarat előtt való 
feltétlen behódolás.

Érthetetlen azonban a kormány 
működése, melylyel mindenáron mi­
előbb keresztül akarja hajtani a javas­
latokat. Miért e sietség? Hiszen az 
osztrák miniszterelnök a maii napon 
még csak nem is gondol arra», hogy a 
véderőreformot tárgyaltassa. Sőt több, 
mint valószínű, hogy azokkal az óriás 
terhekkel meg sem szavazza azt az. 
erősen szociális érzékű osztrák par­
lament.

Az úgynevezett kisegítő szakas­
szal, az osztrák közjog 14. paragrafu­
sával pedig e javaslatot ébvtbeléptetni 
nem lehet. Már most mi lesz, ha a 
magyar országgyűlés meghoz egy nem­
zetellenes, óriási terhekkel járó tör­
vényt s Ausztriában ez keresztül nein 
vihető ?

Borsalino újdonságok megérkeztek Fekeiénél
Fatime.

— Román népmese. —
Egészen fönt, az erdélyi havasok közt, 

elzárva a nagy világ zajától, fekszik a kis 
Morkány falu. Olyanok a kis sárból épült, 
szalmával fedett házacskái, mintha odavolnanak 
tapasztva a sziklához, mint valami mesebeli 
óriás madarak fészkei. Egészen csendes oda- 
fönt, a lakosok terelgetik a juhokat a havasi 
legelőkön a piszkos, félig mesztelcn gyerekek 
majszolnak a sürü lombos eperiákon.

Csak innen-onnan hangzik valami szó­
rnom, hosszú elnyújtott dal sajátos meg-meg- 
szak.itásokkal, ami dalban kifejezett zokogás­
hoz hasonlít. Az oláh népdalnak egyik sajátsága.

Fatime dalol. Ő a legszebb leány a fa­
luban, de a legelhagyatottabb is. Csak anyja 
élt és a kuruzslással kereste meg mindennapi 
kenyerét. Ha nagy volt a halandóság a birkák 
közt, hozzá fordultak, ki ismerte a növények 
gyógyító erejét és messze falvakról is hozzá 
jöttek tanácsért valami súlyosabb esetben.

Ha Fatime végig ment a faluban az ő 
sajátos,a többiétöl elütő ruhájában, azt mondták:

— Itt jön a szép Fatime!

De nem érkezett vele senki; sem a falu 
lányai, a szép ,fátá“-k, sem leényei, a deli 

I ficsarés-k. A lányok húzódnak tőle, mert ta­
lán érezték, hogy egészen más fajból való,

: mint ők. A legények pedig nem mertek hozza 
! közeledni, mert azt beszélték, hogy pokoli tűz 

ég szemében, mely megemészti azt, ki hosszan 
szerelemmel belenéz ... „„ „

Leszáll az est a csendes falura. Hűvös 
szellő kerekedett fel s a juhok összeálnak
meledni. . „ , . ,,

i Todora, a pásztor, mintha megfeledke­
zett volna a hazamenetelről, merően néz a 
falu felé, honnan kékes fitstgomoly emelkedik 
égnek. Figyelmesen hallgat a dalra, mely ide 
hangzik, egyre közeledik. Tudja jól: Fatime 
dala. Avagy ki tud még úgy zokogni dalával, 
hogy az ember szive remeg bele es kornyékét 
csal ki Todora szeméből is. Pedig Todora 
megvív a farkasokkal és medvékkel.

° De meg tud-e vívni saját szívevei . 
Fatime "közelebb ért. A szél lengeti ru­

háját és aranyszőke haját. Fekete szeme rá­
tapadt Todora alakjához. Mint örvény, mely
elakarja nyelni. . ...

A daliás termetű legeny kiegyenesedik 
és tompán, szomorúan mondja:

— Fatime, miért jösz utamba ?
— Mert szeretlek, Tudora és akarom,

hogy te is szeress. Küzdöttem ellene, mint a
sudár fa a vihar ellen, de a szerelem erősebb 
mint én. Követtelek, Todora, reggeltől estig. 
Ott akarok lenni, ahol te vagy, hallani aka­
rom hangodat, érezni lehelletedet.

És közelébb állt Tódorhoz. Haja amint 
lebegett a szélben, odaért az ő arcához. Va­
dul lüktetett a vér a Tódor szivében. Elfe­
ledte mindazt, amit hallott Fafime felől, csak 
nézte tündérszép alakját, belemerült végtelen, 
mélységes szeme nézésébe. Karjaik egymásba 
fonódtak, ajkaik pedip egy hosszú csókban 
találkoztak.

Fattme egyszerre kiszakította magát To­
dora karjaiból és elszaladt a hegynek, erdők 
sűrűjébe, honnan anyja számára a gyógyító 
füveket szokta gyűjtögetni.

Tódor csöndesen ballagott le a faluba. 
Beterelte a nyájat az akolba, jó estét kívánt 
öreg szüleinek, aztán kiült a ház elé.

Azon gondolkodott, mit tegyen most! A 
faluban nincs már maradása, kimarná öt min­
denki innen, ha tudnák, hogy Fatimével kikez­
dett. Sajnálta szüleit, mert tudta, hogy világgá
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R'z esetben aztán már lekötötte 
majmát a magyar országgyűlés és ki­
látása sem lehet arra, hogy egy njabbi 
javaslatban bármiféle engedményt biz- 
tosháiasson.

Rettenetesen rövidlátó és még 
rettenetesebben hazatiatlan politika ez!

Mb ilyen körülmények között ját­
szók le a nagy békttlési jeleneteket I

Hát ki akar békülni és kivel? Ki 
haragszik és kire?

A függetlenségi pártnak nincs oka 
az egyezkedésre, a nemzet jogainak 
alku ttárgyává tételére. Nem is zárkó­
zik el a rendes parlamenti viszonyok 
helyreállítása elöl, sőt egyenesen erre 
törekszik. Kijelentette már a költség- 
vetési előirányzat benyújtása alkalmá­
ból. hogy ennek mielőbbi tárgyalását 
és törvényerőre emelkedését kívánja. | 
Tessék megnézni a pénzügyi bizottság 
tárgyalásait, ott, a máskor többe mint 
egy hónapig tartó vitát alig egy két 
nap alatt befejezik, — mindezt az 
ellenzék közreműködésével.

Mi ezek után az egyedüli lehet­
séges megoldás ?

Minden fondorkodás, minden mes­
terkedés félretétele és visszatérés a 
nemzeti küzdelem utáni időkre. Arra a 
megállapodásra, mely a korona és a 
nemzet között létrejött: az általános 
választójog létrehozására és ezek után 
a nemzet igazi akaratának a meg­
kérdezésére.

Erre törekszik most a független­
ségi párt. Nincs ennek semmi akadálya 
sem sióiról, sem felülről és rósz szol­
gálatot csak azok tesznek a béke és 
kibontakozás lehetőségének, akik a 
választójog eltemetésére és ezzel együtt 
a függetlenségi politika elhantolására 
vállalkoznak.

Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

191L október 28.
Návay Lajos alelnök 10 óra után nyitja 

meg az ülést. Hitelesítik a jegyzőkönyvet, 
mely után

Elnök jelenti, hogy tizluka Pál mandá­
tuma ellen újabb petíciót nem adtak be a 
kúriához, de egyéb kifogása lévén ellene, a 
bírálóbizottsághoz utalja. Bemutatja Désfalva 
és Kristályfalva kérvényét a véderőjavaslatok 
ellen. Szeged felsővárosi polgársága kérvényét 
az általános választói jog mellett s katonai ja­
vaslat ellen. Kassa város feliratát az obstruk- 
ció ellen, Sopron város feliratát a sajtósza­
badság megvédése és Sárosvármegye feliratát 
az állami alkalmazottak nyugdijrendezése tár­
gyában. Javasolja a kérvényi bizottsághoz 
való utasítást.

Jackó Pál elleninditványára ellenzék 
névszerinti szavazást kér és azt holnapra ha- 
laeztatja.

Kenedi Géza, az igazságügyi bizottság 
előadója beterjeszti a brüsszeli nemzetközi 
egyezményről szóló bizottsági jelentést.

Heinrich Antal az igazságügyi bizott­
ság nevében bet^gyszti a Szerbiával kötött 
kereskedelmi egy<ÄBgröl szóló jelentést.

Ezátán az interpellációs könyv felolva­
sása következett, melyben a következő be­
jegyzések vannak :

Ráth Endre a lóverseny ügy rendezése,
Nadányi Gyula a kisszedresi állami 

népiskola bezáratása,
Barcsay Andor az Egyesült budapesti 

takarékpénztárilleték eltitkolása,
Batthyány Tivadar gróf a szegszárdi 

közalapítványi felügyelőség tervezett áthe­
lyezése tárgyában.

Napirend szerint következett
névszerinti szavazás

Pozsony vármegye felirata tárgyában, majd 
a többi névszerinti szavazás elmaradván, át­
tért a Ház

a véderőjavaslatok
tárgyalására.

Bosnyák Géza (Jnsth-párti) a javaslat 
ellen foglal állást. Kifogásolja a javaslatot

megy Fatimével. Hangzott a dal lentről, szag­
gatottan, hivogntóiag. Üzenetet hoztak Fati- 
métöl a lenge szellők, a rétek illata, a hold- 
fcny. Egyszerre fenn termett.

És ott a sűrűben, a havasi legelő illat­
tárában, bogarak zümmögésénél Ígértek egy­
másnak őrük hűséget, kiapadhatatlan szerel­
met. Fatime kérdé:

— Velem maradsz?
— Mindig veled!
Erre a hold mosolygott és szelíd ezüst- 

fénye menyasszonyi fátyolt vont Fatime köré 
és a Mamuth-hegy felől jövő szél áldást sú­
gott rájuk.

A lakodalmat lenn tartották meg a ku­
ruzsló asszony kunyhójában. Ha ébren lettek 
volna a falu lakói, láthatták volna, amint tüz- 
fenyben áll az egész vidék; hatalmas ttizki- 
gyók cikáztak át a tiszta légen és cillagok 
pattaatak szét, vörös, kék és zöld csillagok. 
Fönt pedig az arany csillagok mosolyogtak 
és a hold is nevetett cs nagy vigság volt 
köröskörül.

Á vén asszony se voly olyan vén, ha­
nem aranyos ruhát vett föl, nem is járt man­
kón, mint máskor, hanem vigan töltögette a

bort a kristály pohárba. Táncolt is széles 
jókedvébenl

Így tartott ez hajnalig, mig a Mamuth- 
hegy mögött bíboros fény mutatkozott.

Ekkor hirtelen eltűnt minden pompa a 
kunyhóból, rozoga volt minden bútor és az 
öreg asszony összekuporodva ült a kuckóban.

Csak Fatime maradt a régi. Puha karjait 
Todora nyaka köré fonta és erősen magához 
ölelte..

És mikor a kellő nap első sugarai búj­
tak ki a hegyek mögül, felkerekedtek és az 
erdei utón lefelé haladva elhagyták a havasok 
vidékét. Ott lenn, a völgyekben, hol a Maros 
sárga vize hömpölygőit, gyenge ködfátyol 
borult a tályra és túl a ködön a kékes távol­
ban, félig eltűnő homályban egy város tornya 
látszott.

Arra fele tartottak és ott eltűntek a 
szürke köd homályában

Évek múltak.
A faluban már nem is gondoltak Tódorra 

és Fatiméra. Azt hitték, hogy a lány elcsábí­
totta a derék ifjút, hogy a romlásba vigye. 
Némelyek azt a helyet is mutatták, hol a föld 
alatt el vannak rejtve. Hallani vélték a rnély-
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nemzeti és pénzügyi szempontból. A kétéves 
szolgálati időt ki akarja terjeszteni az al­
tisztekre is. Végül határozati javaslatom 
nyújt be.

Egy órakor áttér a Ház az interpel­
lációkra.

A politikai helyzet.
Justh tanácskozása

Berzeviczyvel.
Lesz-é fegyverszünet *?
Bécsben közös miniszteri értekez­

let lesz, amelyen a magyar kormány 
részéről gróf Khuen miniszterelnök, 
Lukács László pénzügyminiszter és 
Beöthy László kereskedelmi miniszter 
vesznek részt. A közös miniszteri ér­
tekezlet a félhivatalos jelentések sze­
rint csak az argentiniai hús behozata­
lának kérdésével fog foglalkozni, a 
képviselőház folyosóján elterjedt hírek 
szerint azonbaai szóba fog kerülni a 
katonai javaslatoknak a Ház napirend­
jéről való levétele és. a költségvetés 
tárgyaltatásának kérdése is.

Ez lenne az a fegyverszünet, me­
lyet az ellenzék a kormánynyal avég- 
ből kötne, hogy az exlex fenyegető 
veszedelme elkerültessék, de semmi 
esetre sem vonatkoznék a katonai 
javaslatokra, melyeknek jelenlegi for­
mája ellen az egész ellenzék végletekig 
menő harcot viv. Valószínű, hogy 
ezen a közös miniszteri értekezleten 
szóba kerül a homo regius kiküldeté­
sének kérdése is, mert az ellenzék 
komolytalannak látja a tanácskozás 
mai formáját, amikor a Ház különben 
általános tiszteletben álló elnöke min­
den megbízatás nélkül, tisztán a saját 
jószándékára támaszkodva, sietteti a 
béke előmozdítását.

ségből felhangzó panaszokat és jajgatást. Tódor 
siralmait és Fatime énekét.

Pedig csak a javasasszony volt, ki sze­
rette a mélységeket felkeresni, hogy ott kutasson.

Egyszer úgy látszik eleget kutatott, mert 
útnak indult ő is a völgy felé. Nem sántított, 
hanem frissen, fiatalon haladt le a hegyekről. 
Szépséges, gazdag ruhában látták lemenni.

És szépséges gazdag ruhában jött vissza 
ő, Fatime, Tódor és sok munkás ember. Ezek 
is leszálltak a föld gyomrába és sokáig turkál­
tak benne.

A kunyhó a falu végén eltűnt azalatt es 
hatalmas kastély épült a helyén, díszes erké­
lyekkel, piros bádogtetővel. Aranyhaju gyerme­
kek játszadoztak az erkélyen és Fatime rin­
gatta őket édes dalával.

A földből pedig aranyat hoztak elő az 
emberek és odavitték a kastélyba.

A falusi emberek fejőket csóválták és bár 
bámulták a nagy fényt és pompát, mégis azt 
mondogatták: rossz vége lesz ennek.

És tovább legeltették juhaikat a ha­
vasok közt.

Tódor igen boldog lett volna, mert a sok 
arany nem vette el az eszét és Fatimét is úgy

Kovács Gyula és Társa d«:EHEFb5
ííaiyi áss iáli ni4sirály női felöltőkben. Divat bundák, plüseh és szőrme kabátok 

t/S lein leány és gyermek felöltők, boák és muffok. Costümök pongyolák
--------------------- mmm színházi és esti köpenyek divatsziuekben.  —'

Csipke, selyem és szöveftblousok, divatos kötött kabátok dusválasztéka.
•mi<eHl.€»drÉe
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pv a körülmény azonban nem !
, . v; aiít hogy a függetlenségi és ' 

fo'fs párt elnöke, Justb Gyula pusztán 
. vlLssági tényből el no fogadja a 
± elnökének tanácskozásra szóló 

ochivoiát. Justb Gyula es Berzeviczy 
Albert ma az elnöki fogadóban közel 

óra hosszat beszélgettek a politi-
a helyzetről-

Egyház és iskola.
állami föreáliskola zenekörének 

, »enekarának a megalakulása. Koll- 
nfz Rez«ő tanár vezetésével folyo ho lti-an 

me" az állami főreáliskola reg ohaj- 
fímieköre és zenekara. Ifjúsági elnökké 
S U laktatott Gyarmathy Miklós VII. o. t, 
Sokké Fésűs Lajos VI. o. t, titkárrá Laka. 
ios Ferenc VII. o. t., pénztárossá Szombathy 
Imre V. o. t.

A főgimnázium! építtető bizottság
ülése, A debreceni ref. főgimnázium építtető 
bizottsága tegnap délután ülést tartott,

A kollégiumi gazdasági tanács 
ülése. A kollégiumi gazdasági tanács október 
hó ‘^8-án ülést tartott, amelyen a jövő évi 
költségvetéssel foglalkoztak. A tanács meg­
keresik tanári kart és az akadémiai ígaz- 

ho"V nyilatkozzanak arra nézve, hogy 
vájjon az őszi segélygyüjtést továbbra is 
óbajtják-e fentartani, vagy sem?

A reformáció emlékezete. A debre­
ceni református hittanszaki önképzö társulat 
areformáció emlékezetére október 31-én d. u. 
5 órakor a főiskola dísztermében tartandó 
ünnepélyét a következő sorrendben tartja 
mecr; 1. A templomban. Szövege Novak La­
jostól, zenéjét szerzé Révfy Géza. Főiskolai 
énekkar. 2. Megnyitó beszéd. Dr. Lencz Géza, 
theologiai dékán. 3. Október 31. Irta Szuhay 
Benedek, szavalja Pávay Boriska urleány. 4. 
Ünnepi beszéd. Bányai Lajos, hittanballgato. 
Ó. Soloének. Előadja s harmoninmon kisen 
Nagy András, református orgonista-kántor. 6. 
Luther. Irta Porkoláb Gyula, szavalja Hbrömpo 
Dezső, hittanhallgató. 7. NC. zsoltár. Köz­
ének.

A hajdudorogi gör. kath püspök­
ség. A hajdudorogi gör. kath. püspökség fel­
állítása ügyében kiküldött bizottság október 
17-én tartott ülést. Elhatározták _ uzen._ hogy 
az összes magyar gör. kath. hitközségeket 
felszólítják, hogy csatlakozzanak a mozgalom­
hoz. Mint értesülünk, a királyhoz, a herceg­
prímáshoz, a kormány tagjaihoz intézendő 
memorandumokat valószínűleg a jövő hó vé­
gén fogják átnyújtani.

A gályarabok emlékezete. A gálya­
rabok emlékezetére október 31-ikén, d. e. 
10 órakor a gályarabok emlékoszlopánál a 
református hittanszaki önkepző társulat a 
következő programmal tart emlékünnepélyt: 
1. Magyar gályarabok éneke. Férfikarra 
Mácsai“ Főiskolai énekkar. 2. Emlékbeszéd. A 
Hegyi Mihálynó alapból jutalmazott pályamű. 
Kovács László, hittanhallgató. 3. A gályarab. 
Irta Nagy Ferenc,' szavalja Gönczy Sándor 
hittanhullgatö. 4. Az emlékoszlopot megko­
szorúzzák a helybeli fi- és nőiskolák protes­
táns ifjúságának kiküldöttei. 5. XLVI. zsoltár, 

í Férfikarra Mácsai. Főiskolai énekkar.

Baltazár Dezső 
az egyetemről

Beszélgetés 
a püspökkel

A debreceni egyetemi monstre de- 
putációnak dr. Baltazár Dezső, a tiszán­
túli ref. egyházkerület uj és nagytekin­
télyű püspöke, is fényt és súlyt kölcsön­
zött részvételével. Ez az érdeklődés 
különben természetes is, mert hiszen a 
debreceni egyetem felállításánál az egy­
házkerületnek jut a legfontosabb szerep. 
Adja mindazt a felbecsülhetetlen értékű 
szellemi és anyagi tőkét, a mit hírneves 
főiskolájában évszázadokon át felhal­
mozott. Ezért ellenszolgáltatásokat is 
kivan és tartsák bár a debreceni egye­
temet állami intézménynek, a szelleme, 
a mi legöszintébb örömünkre, mégis 
protestáns lesz. A kálvinista Rómában 
nem is lehet másképpen.

Dr. Baltazár Dezső tegnap érke- 
I zett vissza a fővárosból. A Debreceni 
1 Újság munkatársa felkereste a püspököt, 
i a ki "lekötelező előzékenységgel adott 
! felvilágosítások az egyetem ügyével kap- 
' csolatos kérdésekre. _

__ Mi a véleménye méltósagos ur-
! nak vájjon bizonyosra vehető már a 

debreceni egyetem ? — érdeklődött
tudósítónk.

— Az, a mi azelőtt volt, hogy 
Debrecen megkapja az egyetemet — 
felelt a püspök.

— A kormánynak küldöttségünk 
előtt tett nyilatkozatai alapul szolgálhat­
nak-e arra, hogy az egyházkerület az 
állami egyetemmel foglalkozzék?

— Nem, kérem — hangzott a va- ! 
lasz —, a mi megállapodásunk már 
szóbelileg szabályozva van. Es mi írás­
ban várjuk a deflnitivumot.

— Mikorra érkezhetik ez le?
— Azt hiszem, november elejere

itt lesz és akkor már tárgyalhatjuk 
az Őszi közgyűlésen.

— Megfelelhet az a hir a való­
ságnak, hogy a theologiát elválasztják 
az egyetemtől ?

— Szó sem lehet róla, sót ellen­
kezőleg az a törekvésünk, hogy még 
a többi tanszakra is befolyást gya­
korolt assun k.

Ezeket volt szives elmondani, mig 
hivatalos helyiségétől engedelmével a 
kollégiumig kisértük, ahol a főgimná­
ziumi építtető bizottság ülésén kellett 
részt vennie. Dr. Baltazár Dezsőt rend­
kívül elfoglalja hivatala, amely igazán 
méltó vezetőre talált benne. Alig van 
néhány percnyi szabad ideje, a látoga­
tók szinte egymás kezébe adják a ki­
lincset és ő szeretettel fogad min­
denkit.

Érdekesnek tartjuk felemlíteni, ami 
távolléte alatt jutott tudomásunkra, hogy 
bár beiktatása óta hónapok múltak el, 
még mindig sűrűn érkeznek az üdvözlő 
iratok az ország minden részéből, 
amelyek a legszebb bizonyítékai a dr. 
Baltazár Dezső páratlan népszerűségé­
nek. A püspök alig győzi ezeket a ro­
konszenves megemlékezéseket meg­
köszönni.

szerette, mint azelőtt, mikor a kunyhóban ta- , 
nuk nélkül tartották meg lakodalmukat.

De fájt neki, hogy szülei elfordulnak tőle 
és nem is akarnak arról hallani, hogy fiuk ve­
lük érintkezzék. Egyszer felkereste őket, ekkor 
azt mondták neki: ne jöjjön hozzájuk, nem 
akarnak tanúi lenni romlásának.

Szemfényvesztésnek, boszorkányságnak 
tartották az egész gazdagságát.

Egyszer hívatlan vendég kopogtatott a 
kunyhók ajtajain: a fekete halál. Házról-házva 
járt és szedegette áldozatait.

De egy angyal is járt nyomában. Szőke- 
hajú, mosolygós képű angyal, ki a beteg gye - 
mekeket ápolgatta, gyógyító füveket adott 
nekik, irt kegyetlen fájdalmukra.

Ettől az angyaltól pedig megijedt a halai.
Fogta magát és elkotródott.

Az emberek szivébe a hála érzete lopód- 
zott, utána szaladtak a szőkehaju mosolygós 
képű angyalnak és megcsókolták kezét ruhája 
szegélyét.

Még most is idegenkednek sokan a jó­
szívű, bölcs és szép angyaltól, mert nem is­
merik. A kik pedig megismerték, utána szalad­
nak és hódolalteliesen lábai elé borulnak.

J A. R.
-----------------------  -------—-—;------ 1 : TTXwünk e célra legszebb délszaki zöld és virágzó

Ékesítsük lakásainkat!
tius$mák Paczelt János ,U*csarM»wa. »*. WHiyauyi u.

$ magyar
gór. kath. püspökség ügye.

A hajdudorogi értekezlet 
utóhangjai.

A debreceni gör. kath. egyház 
a püspökhöz.

Kellőiéig ösmertettük annak idején, a 
gör. kath. magyar püspökség szervezése ér- ■ 
dekében, szeptember hó 12-ikén Hajdu- 
dorogon, a vikáriatushoz tartozó egyházak ki­
küldöttei által tartott általános értekezlet le­
folyását. . . A , ,

Már akkor jeleztük, miszerint a debre­
ceni egyház kiküldöttei a miatt, mivel az ér­
tekezlet nem csupán a kitűzött tárgyban: a 
püspökség szervezése ügyében, hanem a 
hajdndorogiak fellépése folytán a székhely 
kérdésében is határozatot hozott, ezen hatá­
rozat ellen felebbezést jelentettek be.

A felebbezést utóbb az egyházmegyei 
főhatóság véleménye alapján, az egyházta­
nács meghallgatása után elejtették ugyan az 
egyház kiküldöttei, mivel azonban a hajdu- 
dorogiak az értekezlet egyenetlensége és vi­
haros lefolyása miatt a debreceni kiküldötte­
ket vádolták úgy a megyés püspök, mint a 
közvélemény előtt, azért a kiküldöttek a fe- 
lebbezés elejtése alkalmával kijelentették, 
ho<ry ezen váddal szemben őszintén fel fogják 
tárni ama sajnálatos egyenetlenség okait a 
megyés püspökhöz intézendő feliratukban.

c Ezen feliratot e napokban terjesztették 
föl az egyház kiküldöttei, melyet itt közlünk :

Nagyméltóságu püspök Ur! Folyó évi 
szeptember hó 12-ikérc általános értekezletre 
hívta egybe nagys. és főtiszt. Jaczkovics Mi­
hály vikárius ur Hajdndorogm a joghatósá­
gához tartozó egyházak képviselőit, hogy

Sffi- MIN n S ZENIRE Megrendelésre
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esen értekezlet a k'űön, önálló magyar püs­
pökség szervezése tárgyában mozgalmat in­
dítson, illetve, hogy a már előbb megindult 
mozgalmat egységessé tegye.

Az értekezlet fő célja tehát az volt, hogy 
az uj püspökség szervezése érdekében az 
egyházak részéről kifejthető mozgalomba 
egységet öntsön, de igy első sorban magának 
az értekezletnek kellett volna egészségesnek 
lennie. Az értekezleten továbbá közős esz­
ményért lelkesülő testvér egyházak gyűltek 
egybe : az egész értekezletet a testvéri sze­
retetnek és egyetértésnek kellett volna tehát 
áthatnia ! Sajnos azonban, az értekezlet tel­
jesen nélkülözte az egységet, a testvériséget, 
n szeretetet s az egyetértés helyett egyenet­
lenség, a testvéri szeretet helyett versengés 
s az előnyösebb helyzetben levő fél által tá­
masztott terror dominálta azt.

Jól tudjak, hogy a hajdudorogi vezér­
férfiak minket, a debreceni egyház kiküldötteit 
vádolnak, mintha mi zavartuk volna meg az 
értekezlet békés hangulatát s az egyházak 
képviselői között az egyetértést. Tudtuk ezt 
eddig is ; hogy ezen Vád ellen eddig még 
sem szólaltunk fel, annak oka az volt, mi­
szerint nem akartuk ezen ominosus ügy per- 
traktálása által megzavarni azt az ünnepélyes 
hangulatot, melyet a Nagyméltóságod öröm­
mel ünnepelt jubileuma váltott ki a szivek­
ből, die főképen nem akartuk a Nagvméltó- 
ságod nemes, atyai szivének ezen ünnepkör 
által keltett emelkedettebb érzéseit mi is 
megbolygatni!

Most azonban, miután e magasztos ün­
nepség epilógusa képen mély hálával vettük 
egyházunk hódoló feliratára Nagyméltóságod 
oly igen kegyes válaszát: — bár azon szán­
dékunkról, hogy az értekezlet határozatát 
megfelebbezzük, egyháztanácsunk meghallga­
tása után lemondunk — legyen szabad mégis 
az említetett váddal szemben a való tényál­
lást, jelen alázatos feliratunk által Nagymél­
tóságod — s annak nyilvánosa igra hozatala 
által a helytelenül informált közvélemény 
előtt feltárnunk:

Hogy az uj püspökség szervezése érde­
kében tartott általános értekezlet sajnosán 
nélkülözte az egyetértést és békeséget, annak 
alap- és főoka az volt, miszerint a vikárius 
ur — bizonyára az ottani vezető-en h-rek 
pressioja folytán — Hajdudorogra hivta ---e 
azt. A hajdudorogi vezető férfiak úgy n ■-=. 
nem azt tekintették az értekezlet főcéljaim .. 
hogy ez az uj püspökség szervezése iránti 
mozgalomnak lendületet adjon, hanem azt, 
hogy egyházunkkal szemben, mely egy ko­
rábbi mozgalomhoz csatlakozván, magán fel­
ség-kérvényében kifejezni bátorkodott, misze­
rint az uj püspökség legalkalmasabb szék­
helye Debrecen szab. kir. város volna, az 
értekezlettől a székhely kérdésében Hajdu- 
dorog javára ellen-véleményt csikarjanak ki.

Bár tudomásunk szerint ugyanis, az uj 
püspökség szervezése ügyében döntő szerepet 
vivő magasabb hatóságok kerülendőnek tar­
tották, hogy a székhelykérdése komolyabb 
formában tárgyaltassék s csupán magán­
kérvényekben tartották felemlithetőnek azt, 
miről a vikárius ur is tudván, a székhely 
kérdését az egyházakhoz intézett felhívásában 
is gondosan kerülte, de az értekezleten is 
kerülni óhajtotta: a hajdudorogi vezér-férfiak 
ennek dacára úgy szerkesztették meg hatá­
rozati javaslatukat, miszerint abban az uj 
püspökség szervezésének kérdésével kap­
csolatba hozták Hajdudorog javára a székhely 
kérdését is.

Ezen eljárás annjúra önkényes, a széle­
sebb látókörrel biró és vezető szerepre hiva­
tott egyének kívánságát annyira negligáló

volt, hogy midőn azt az értekezleten meg­
nyilvánulni láttuk, azzal szemben tiltakozá­
sunkat nem fojthattuk el.

Tiltakozásunkat az értekezleten jelen 
volt egyházi kiküldöttek komolyabb része 
nyomban magáévá tette s ha az értekezlet 
nem Hajdudorogon tartatott volna s ha annak 
tanácskozásában csupán az arra jogosított 
egyének vettek volna reszt, úgy ez az erő­
szakosan szőnyegre hozott kérdés kétségte­
lenül csakhamar lekerült volna a napirendről 
s nem zavarta volna meg komolyabban kö­
zöttünk az egyetértést. Mivel azonban az 
értekezlet színhelye Hajdudorog volt, hol az 
illető kérdést felvetők — mint helyi poten­
tátok — otthonosan érezték magukat s bő­
ven nyertek támogatást azok részéről, kik 
az ottani hívekből, mint „vendégek“ az érte­
kezlet helyiségében, a tárgyalásra jogosítot­
takat többszörösen felülmúló számban össze- 
sereglettek, azért szó sem lehetett arról, hogy 
a székhely kérdése fölött az értekezlet napi­
rendre térjen s hogy ez által a tárgyalás 
egyöntetűsége, komolysága s a tárgyhoz illő 
méltóságteljes lefolyása megmenthető legyen.

A hajdudorogi „vendég“ hívek ugyanis, 
kik egyébként az egész értekezlet célja felől 
is tájékozatlanok voltak s nagyrészük úgy 
gondolta, hogy a jelenlevők mindjárt az uj 
püspököt is meg fogják választani, vagy leg­
alább is a székhely kérdésében végérvényes 
határozatot hoznak, tiltakozásunkra oly ékte­
len lármával feleltek, hogy már ezen első 
produktiojukkal is megfélemlítették a gyen­
gébb idegzetű egyházi kiküldötteket, mig 
saját vezér-embereik már ekkor észrevehet- 
ték, hogy erős tábor áll hátuk megett s igy 
ők nem csupán az indítványozás jogával 
élhetnek, hanem egyenesen diktálhatnak az 
egész értekezletnek, nem csak a tagoknak, 
hanem az elnöknek is, amit aztán különösen 
Farkas Győző főjegyző nem is mulasztott el 
felhasználni, mert ő valóban a legsértőbb 
modorban diktalgatott az elnöklő vikárius­
nak is.

Ezen körülményeket látva, a békeség 
kedvéért s hogy értekezletünk nivója még 
alább ne sülyedjen, talán passive viselked­
tünk volifa mi is; mivel azonban velünk és 
egyházunkkal szemben újabb és újabb sérel­
mek merültek fel, mert egyik társunktól az 
elnökség minden igaz ok nélkül megtagadta 
a felszólalás jogát s mert Farkas Győző 
főjegyző beszédében egyházunkkal szemben 
több csípős megjegyzést tett, azért passivitá- 
sunkat meg nem őrizhettük.

Felszólaló társunk a szeretetre és test- 
vériessegre hivatkozva, kezdte beszédét. Biz­
tosította a hajdudorogiakat, hogy nálunk a 
szeretet teljes mértékben meg van irántuk, 
de kifejtette, miszerint az uj püspökség szék­
helye dolgában az értekezlet javaslatot nem 
tehet, mert ezt az irányadó emberek hely­
telenítik, továbbá, mert a vikárius ur ezt az 
értekezletet egybehívó intézkedésében fel 
sem említette s igy erre vonatkozólag az 
egyházak az ő kiküldötteiknek nem adhattak 
megbízást a tárgyalásra és végül, mert az 
értekezleten fennforgó körülmények között a 
kiküldöttek nem nyilváníthatják szabadon e 
tárgyban véleményüket.

Ezen érveket a hajdudorogiak meg nem 
cáfoltak, amint hogy meg nem is cáfolhatják, 
mégis azt követelték, hogy a székhely kér­
désében az értekezlet — mindenesetre az ő 
javukra — határozatot hozzon! Mert, bár a 
hajdudoroíriak is csupán egyikét képezik a 
vikáriátushoz tartozó egyházaknak, mégis ők 
a többi, összes egyházaknak diktálni akar­
nak ! 8 az értekezleten tanácskozás végett 
gyűltek ugyan össze az egyházi kiküldöttek,

a tanácskozásokon pedig minden illetékes 
egyénnek szabad véleménynyilvánítási j0„! 
szokott lenni, ezen értekezleten azonban a» 
egyházi kiküldötteknek — ha békében akar­
tak maradni — csak azt volt szabad nvii- 
vánitaniok, amit a hajdudorogiak kivántaki 
Méltán mondhatjuk azért újból, hogy ahaidv- 
dorogiak az általános értekezletet csupán 
eszköznek tekintették, hogy ez az ő kívánsá­
guknak nagyobb nyomatéket adjon!

Mivel pedig ezen szerepre nem minden 
egyház vállalkozott, mivel egyes kiküldöttek 
minden terror dacára is elég bátrak voltak 
önálló véleményt táplálni és nyilvánítani 
azért nem volt meg az uj püspökség szerve­
zése érdekében tartott, valóban nagyfontos­
sága értekezletünkön az egyetértés ; ezért 
oszlottak szét ezen értekezletről az egyházak 
megbízottai — érzékenységükhöz képest — 
tübbé-kevésbbé deprimált hangulatban a 
helyett, hogy a mint az már testvéries talál­
kozásoknál történni szokott, az együttlét fel­
villanyozta s a köztük szőnyegre került 
tárgy iránt fellelkesitette volna őket; e miatt 
volt a folyó évi szeptember hó 12-én tartott 
értekezlet az uj püspökség szervezési mozgal­
mának nem hasznára, hanem ellenkezőleg — 
annak végtelen kárára !

Majd bocsánatot kérnek az egyház ki­
küldöttei megyés püspököktől, ha talán, az 
értekezlet békétlenségének, egyenetlensegének 
okait leírva, kellemetlen perceket okoztak 
volna neki, de az őket ért váddal szemben 
az igazságot feltárniok önmaguk iránt való 
kötelességük volt ! Aláírva : Papp János, 
t. esperes-lelkész, Stéfán László, máv. ellenőr, 
egyházi főgondnok, Almos Zoltán kir. törv. 
biró, egyháztanácsnok.

nun buksi
Debreczen, Piac-utcza 73. szám.

Elfogad betéteket takarékkönyvekre, 
és folyószámlára s állandó jellegű be­
tétek után

kamatot fizet. Ezenkívül az intézet fize 
a betétkamat-adót is. 542

— Felesleges a fürdőkura annál, aki 
makacs székrekedése ellen minden reggel 
éhgyomorra fél, esetleg egy egész boros- 
pohárnyi Ferencz József-keserüvizet hasz­
nál. Ez szaporítja a bélnedveket s a beleket 
lassankint működésre szoktatja. A Ferancz 
József vizet kellemes ize miatt mindenki 
szívesebben használja, mint más hashajtó­
vizet

„A legjobb hashajtó az, amely a nél­
kül, hogy az emésztőszerveket bántaná vagy 
fájdalmakat okozna, gyorsan és kellő módon 
könnyít a betegen. Mindezek a kellékek 
egyesitvék a Ferencz József vízben, minek 
következtében ezt a gyógyvizet minden más 
ismeretes hashajtószernél többre becsülöm*, 
így nyilatkozik a Ferencz József-keserüvizről 
dr. Giuseppe Longobardi, Olaszország egyik 
legkeresettebb orvosa, akinek véleményét 
osztja dr. Fran. Macchia-Fevrio is, amikor 
azt Írja e világhírű hazai gyógyvízről: „A 
jobb keserüvizek közül a „Ferencz József*-et 
előnyben részesítem*.

A füszerkereskedésekben és gyógy- 
tárakban elcseréléaek elkerülése végett hatá­
rozottan „valódi Eerencz József*-vizet kell 
követelni!

Csodákat beszélnek arról
hogy milyen olcsón lehet most J248

Gerő Ernő férfi, fiú, és gyermekruha áruházában vásárolni
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Társas élet.
Találós kérdések.

ttt«* U'^L‘ Ä ?7"rra'
r. irantek ragadós szilvu-levárral ? 

bWaz minden tavasz fakadaara 
fialni megy el- a szel/os pasasra ? 
i/ «/ ami ragadós lekváros ruhában 
Z Ti 1 maid holnap a legszebb szobánkban ? 
°Kl- a; T no tessék - aki kitalálja?
A kályha.

Sfi az, amitől hideg lesz télen 
S aminek láttán meghűl a verem 
4 kezem, a fejem, a hatam, a hibám 
o indes lesz tőle az egesz szobában ?
\fi az ami tágas, kinyitott száját 
*ohse csukja be s rajta vígan jar at 
4 zimankós fagy s a süvítő szel 
s' ami mégis folyton a melegről beszel ?
Ki az — no tessék — aki kitalálja?
A kályha.

ili az, aminek tágra nyitott szája 
Legjobb bizonysága az őrök szenhianyra, 
}li az, amibe szenet kéne tenni ? 
gi az, amiben tűznek kéne lenni ?
Ifi az, omi azonban egész hosszú télen 
Üresen áll majd a szoba szegletében?
Imitől mindenki hiába is várja,
Hogy majd szén nélkül is magától leszlangja? 
Ki az — no tessék — aki kitalálja ?
A kályha.

&
Az iskolában. — A fürdő.
Az elemi iskola egyik osztályába jár egy vézna 

fiú, aki egyben az osztály legrakoncátlanabb növeti-
dtlie’ A tanító a büntetések mindegyik módját már 

végigpróbálta a fiún, de az sehogysem akart meg­
javulni. Végre elhatározta, hogy megveri. Mielőtt ezt 
megtettn volna, igy szólt hozzá :

- Miután látom, hogy a sok büntetés nem fog 
rajtad, akármennyire is fáj nekem, hogy a veréshez 
kell folyamodnom, de most az egyszer kikapsz.

A kis fiú verés közben panasros hangon zo­
kogta ;

— Csakhogy a tanító urnák nem ott fáj, ahol 
nekem. *

Egy vidéki ember bekopogtatott a Margit-fürdő 
pénztárának ablakán:

— Kérek egy furdSjegyet,
— Tessék.
— Mennyibe kerül ?
— Egy korona húsz fillérbe,
— Micsoda ? Hogy lehet ennyit kérni egy 

fiirdöjegyért. Annyit nem adok. Nem olcsóbb ?
— Nem.
— Talán nyolcvan fillérért is adhatja a kis­

asszony ?
— Itt nincs alku.
— Tudja mit, adok egy koronát.
— Ugyan kérem, hogy lehet valaki ilyen 

smucig.
- Hiszen éppen azért akarok megfűrdeni.

•e»

egészséges embert teljesen ellenőrzés nélkül 
rászabadít arra, hogy a házasság kapuját át­
lépje. Az orvosok a családok legelrejtettebb, 
hét pecsétes lakattal zárt titkainak letétemé­
nyesei, ők tudják, amit tudnak, ők tudnák 
megmondani, hogy hány olyan esetben, a 
mikor az asszony beteg, a gyermekek síny­
lődnek és csenevészek, tüdővészesek és szív­
bajosak, mind e sok nyomorúságnak, család­
rontó bajnak egyetlen forrása van: egy olyan 
betegség, melynek a gyökere visszanyulik a 
házasság előtti időre, vidám legénykorra, 
amikor az élet áradó hullámainak nekidölt 
legényke még halvány álom-másolatban sem 
látta azokat az arcokat, akiknek a jövendő 
méhéböl el kellett következniök.

Az orvosok rémregényeket tudnának me­
sélni az emberek könnyelműségéről, lekiisme- 
retlen gazságairól s ezér ők, a szakemberek 
hosszú idő óta követelik azt, hogy házasság- 
kötés előtt a himlő oltási bizonyitványnyal, a 
katonai obsittal és sok egyéb még kevésbbé 
fontos kellékkel együtt tegyék kötelezővé az 
orvosi vizsgálatot is.

Teóriában ez már agyonkoptatott és le­
csépelt probléma. A praxisban azonban va- 
donatujság. Ezért érdemes kiemelni a napi 
krónika szürke és színtelen eseményei közül 
azt a kis hirt, hogy Indiána állam parlamentje 
51 szavazattal 33 ellenében törvényjavaslatott 
fogadott el, amely a férfiakat arra kötelezi, 
hogy a házasságkötés előtt egészségi állapo­
tukat orvosi bizonyitványnyal igazolják. Sú­
lyos, átörökölhető betegség esetén az illető­
ket eltiltják a házasságtól.

Persze Amerika! Ez az első gondolata 
az embernek, amikor ezt olvassa. Én nem 
először, hasonló hírek, nálunk négy-öt soros 
exotikumok, amelyek gyakran Iesülyednek 
egészen a ,Vegyes rovat“ különösségei közé, 
sűrűn érkeznek más amerikai államokból és a 
többi fiatal világrészből: Ausztráliából, Uj- 
Zeetandról, ahol az egyre jobban kivesző ma- 
oriak rovására egy uj kultúra van keletkezőben.

Ezek a fiatal országok egyszerre prakti­
kusan valóra váltják azt, amit nálunk megérlelt 
a teória, de megvalósítani nem engedett az a 
sok érdekeltség és tehetetlen ragaszkodás a 
meglevőhöz, a megszokotthoz, amit a hagyo­
mányok kultuszaképen szokás megtisztelni 
Európában. Számtalan dologban száz vagy 
kétszáz év múlva fogunk odajutni, ahova ezek 
a fiatal országok egy bátor elhatározással 
könnyedén megjöttek. Úgy tűnik fel előttünk, 
mintha ezek a fiatal országok fürge agarak 
módjára futnának előttünk, mi pedig, a hagyo­
mányok talajába gyökerezett szegény Európa, 
kínos erőlködéssel húznánk ki a gyökereinket 
a földből, hogy azután egy uj lépéssel újra 
begyökerezzünk. 

Debreceni Újság

példa. Állandó kiállítás
IniAtl nnn „ólomÁnvpn V3H- > ............... .. -r.Az orvosok régóta egy véleményen van­

nak abban a kérdésben, hogy az emberiség 
önmagában és a még meg sem születet gene­
rációk ellen követ cl merényletet akkor, a 
mikor boldog-boldogtalant, egészséges és nem

művészi fényképekből |
Hén>*tl)i n)ütvrn)éi)*k f

Piao-ntcal kapu bejáratában, 1842 |
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Vármegye.
, A gyújtogató. Hajdudorogrol jelentik,
: hogy Cubra Imre tizennyolc eves suhanó 

összeveszett a szallásadónőjévei. Egesz nap 
ivott és részegen ment haza. Otthon bosszújá­
ban a verem zsupszalmával fedett tetejét fel­
gyújtotta. A tüzet a szomszédok oltották el. 
Cubra ellen pedig a hatóság megindította az 

' eljárást.

Pap Elek öröké.
Weszprémy István jelöltsége.

Megjött a házelnök leirata.
Választás a nádudvari kerületben.

Az öreg Pap Elek nem is tudja, 
hogy régi kerületében, melyet negyed- 
századot meghaladó időn át képviselt, 
ő már nem képviselő. Szomorú egy­
hangúságban éli a Schwartzer-féle 
szanatóriumban életének utolsó napjait 
az egykor oly daliás, népszerű követ, 
az ország legkiválóbb népszónoka.

Gyorsan pergett le Pap Elek éle­
tének utolsó felvonása. A budapesti 
törvényszék, augusztus 11-én hozott 
ítéletével, elmebetegség címén jogerő­
sen gondnokság alá helyezte 40.186. 
számú ítéletével, melynek alapján a 
képviselöház összeférhetlenségi, állandó 
bizottsága október 24-én hozott végzé­
sével mandátumát megszűntnek jelen­
tette ki, amit a Ház 25-ón hozott ha­
tározata tudomásul vett.

Azóta a Házelnök leirata is meg­
érkezett Hajduvármegye központi vá­
lasztmányához, melyben elrendeli, hogy 
a megüresedett választókerületben szük­
ségessé vált, uj képviselőválasztásra a 
törvényes intézkedéseket megtegye és 
a választás határnapját a Ház elnöksé­
gével tudassa.

Az alispán október 31-én, délelőtt 
10 órára hívta össze a központi vá­
lasztmányt, mely a törvény szerint 14 
napon túl, de 24 napon belül köteles 
a választás határnapját kitűzni és a 
szükséges intézkedéseket megtenni. 
Előreláthatólag november hő 15-ére 
tűzik ki a választást, szerdai napra, 
ami annál is inkább helyesebb, mert 
kár volna a kerület békéjét hosszabb 
időre kitenni a választással járó izgal 
maknak.

Amint a Debreceni Újság már 
megírta, a függetlenségi és 48-as párt 
a jelöltséget Weszprémy István hajdu- 
hadbázi ügyvédnek, a hajduvármegye) 
függetlenségi és 48-as párt elnökének 
ajánlotta fel, aki a jelöltséget elfo­
gadta és vasárnap már meg is kezdi 

, a kerülethez tartozó községek bejárá­
sát. Útjában több 48-as képviselő és a 
megyei párt vezető férfiai kísérik.

Ellenjelölt még nincs. A nemzeti 
munkapárt először Beöthy László ke-

odern cserépkályhák, Vásárhelyi és Gittlernél
1 tisztítást, javítást, átrakást pontosan eszközlünk Debrecen, Ko»«u«.-utc» 20. 124 Telefon szám 900>

~ __ » jr Elvállal bármily szerkezetű rosszul járó nvu-
Mu SÄ, e 2E Ír aBB jLá SI 9K A O rodt járásuakra való kijavítását jótállás mellett. Továbbá saját gyárt- ;
lakatos mester, Debrecen II, kér. Bethlen-Utca 48. szám alatt. feSn^állás mmeUettélejutányosa8árban, heti vagy havi kényelmes ! 

Non & Shuttlewttt lid, angol gépgyárosok képv, bizományi raktára, részletfizetésre is. 155 I
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rcskedektmtigyi minisztert akarta fel­
léptetni, aki azonban nem akar bele­
menni a kétes kimeneteld küzdelembe. 
A munkapárt azonban feltétlenül fog 
jelöltet állítani.

Basznál ja a hires

HAJDÚSÁGI
Bajuszpedrőt!
mely üegjobb az összes készítmények 
között 1 dobéi 50 fillér. Kapható a

készítő 1 .mim m mama
Dehro», baiiflu. 9. .^racye^szannj** gyógyszertár.

Ahol middeo bel- és külföldi különlegességek szépltö- 
szerck, arckrémek, szappanok, illatszerek a legolcsób­

ban beszerezhetők.

Országos
szélhámosok.

Hajdumegyében is működtek.
Hajdú vármegye községi jegyzőit 

és tanítóit csúnyán befonta az a szél­
hámos társaság, mely az első székely 
háziipari szövetkezet és a központi 
háziipari szövetkezet hangzatos cime 
alatt arra csábította őket, hogy a szö­
vetkezetek részére tagokat gyűjtsenek, 
természetesen üzletrészjegyzéseKkel. A 
szélhámosok úgy vitték lépre őket, 
hogy magas jutalékokat ígértek a jegy­
zett üzletrészek után nekik, sőt a 
„szövetkezet külügyi igazgatói“ címet 
adományozták nekik. A szélhámosság­
ról az alábbi távirat rántja le a leplet:

Alispáni hivatal
Debrecen.

„Az első székely háziipari országos 
szövetkezet és a központi háziipari szövet­
kezet vezérigazgatója, Kathonai Béla és 
ügynökei: Maurer karoly és Haasenstab 
Bálint ellen hivataluknál sikkasztás és hűt­
len kezelés elmén bűnvádi eljárás van 
folyamatban. Adataink szerint Hajduvár- 
megye területén is folyik ottani tanítók és 
községi jegyzők utján tagok gyűjtése és 
üzletrészekre pénzek befizetése. E vállal­
kozás szélhámosság lévén, méltóztassék a 
községek elöljáróságai utján sürgősen in­
tézkedni, hogy a szövetkezet külügyi igaz­
gatói újabb tagokat ne gyűjtsenek, a" be­
lépett tagok üzletrészekre befizetéseket 
tovább ne teljesítsenek, hogy igy további 
károsodástól megóvassanak.

Budapest, 1911. október 28.
Főkapitányság“.

Az alispán, a távirat vétele után 
azonnal intézkedett, hogy Hajdú vár­
megye összes községei értesittessenek 
a fővárosi államrendőrség táviratáról, 
mely bizonyára a szövetkezet külügyi 
igazgatóit fogja a legkellemetlenebbül 
érinteni, mert a becsapott emberek 
fogják keresni a pénzüket.

Mint értesülünk, e hangzatos cimü 
szövetkezetek szélhámosai befonták az 
egész országot ós áldozataikat, hogy 
gyanút ne fogjanak, a falusi jegyzők 
és tanítók megszéditésével szerezték, 
akiknek persze sejtelmük sem volt 
róla, hogy vakmerő szélhámosok esz­
közeivé lettek.

Uj vasútvonal.
Magylsía Székely hid közt 

Az érdekeltek értekezlete.
Debrecen városának régi törekvése, hogy 

a vasutat Nagyiétától Székelyhidig kiépítse, 
hogy igy közvetlen összeköttetése legyen a 
Szilágysággal. De nemcsak Debrecennek az 
érdeke a vasútvonal kiépítése, hanem több 
biharmegyei községnek is, melyek Debrecen 
felé gravitalnak, de nincs vasutjuk.

Az érdekeltek szombaton délelőtt 10 óra­
kor értekezletet tartottak a városházán Körner 
Adolf tb. főjegyző elnöklete aiaiL Az értekez­
leten részt vettek : dr. Magoss György tiszti 
főügyész és' Acél Géza főmérnök a város, 
Megyery Ferenc mérnök, az engedményes 
vasútvonal részéről.

Az érdekelt községeket képviselték Ba- 
gamérból : Végh István jegyző, Szász Sándor 
biró, Vályi Sándor, Bálint József, Kiss Pál, 
Molnár Antal, Rác Béla, Szombati Sándor, 
Gyarmnthy Pál, Bertalan Dániel, Vas F'erenc, 
Lakatos István, ßzüts András, Gáli János, 
Ármós Sándor" Árva Imre és Orvos János ;

Kokadról : Bodor Pál, Ditz Sándor, 
Klotz Lajos, Nagy József és Kovács Miklós ;

Nagyiétáról: Nagy Dániel és Mibucz
Janos

Álmosáról: Bay Sándor, Fráter Zoltán, 
Bihari József és Nagy Emil.

Az értekezletet Körner Adolf tb. főjegyző 
nyitotta meg és felszólította az érdekelteket, 
hogy kívánságaikat adják elő.

Ezután Vegh István bagaméri főjegyző 
adta elő községe kívánságát, hogy a vasút 
Nagylétáról Álmosd, Kokad és Bagamér érin­
tésével vezettessék Székelyhidig. Bagamér ez 
esetre hajlandó 40.000 koronával hozzájárulni 
a vasútépítés költségeihez.

Hosszas vita támadt erre. Az engedmé­
nyes vasút képviselője, Megyery Ferenc mérnök 
úgy véli megoldhatónak a kérdést, hogy Ko­
kadról szárnyvonalat építenének Bagamérig.

Végül abban állapodtak meg, hogy az 
engedményesek készítsenek alternativ tervet 
és költségvetést, még pedig az egyenes vonal 
kiépítésével, azután a három község érinté­
sével, végül a bagaméri szárnyvonallal.

Az értekezlet ezzel véget ért.

Városháza.
Beteg a polgármester. Kovács Jó­

zsef polgármester Budapestről betegen érke­
zett haza. Az utón erősen meghűlt, úgy, 
hogy néhány napig kénytelen lesz a szobát 
őrizni.

Téli legelő. A köntösgáti igás jószá­
gok lrgelöterüleiet a tanács téli legeltetésre 
kiadja. Az árverés október 31-én délelőtt 10 
órakor lesz.

Legolcsóbban 
teljes bizalommal

Órát
Ékszert Ezüstnemüt

Rose Dezső
érás ós ékszerésznél

Piae-utea 32. az.

vásároljunk. ,,

SCmcz Sfózsef fest és vegyileg tisztit
ralndeiiinemfi

ruhát üifog ásta tanúi

A mai országos 
athletikai viadal.

Bajnoki labdarugó mérkőzés.
Páratlanul érdekesnek és nagy sikerű­

nek Ígérkezik a Debreceni Torna Egyesület 
mai országos athletikai versenye. A Löfkovits 
Arthur által alapított Bocskay vándordíjért 
folyó küzdelem városunkba hozza az orszá.» 
legkiválóbb athlétáit, kiknek mérkőzése a hét 
klasszikus versenyszámban első rangú sport­
eseményt biztosit. Debrecen város közönsé­
gének ismét alkalma nyílik, hogy a legügye­
sebb magyar fiuk nemes vetélkedésében gyö­
nyörködhessék. A verseny védnökei Debrecen 
város legelőkelőbb vezető férfiai. A Magvar 
Athletikai Szövetség képviselője dr. Hódy 
Lajos miniszteri titkár. A verseny rendező­
ségének élén Lestyán Adorján, dr. Magoss 
György, a D. T. E. elnökei állanak.

A küzdelmek.
A versenyre teljes számmal elküldötte 

athlétáit a Magyar Atlétikai Klub, legkiválóbb 
erőit nevezte a Budapesti Egyetemi Athletikai 
Klub. Igen nagy számú tagját indítja a 
Kassai Atlétikai Klub, a Nyíregyházai Torna 
és Vivő Egylet. Kittinő versenyzőket küld a 
Pozsonyi Torna Egylet, a Kolozsvári Egye­
temi Atlétikai Klub, Budapesti Torna Klub, 
Budapesti Budai Torna Egylet, Résztvesz a 
versenyen továbbá a Nagyváradi Athletikai 
Klub. A legkiválóbb magyar athléták mérkő­
zése érdekesnéLérdekesebb küzdelmeket fog 
eredményezni. Erdekfeszitő küzdelem várható 
a 100 yardos síkfutásban, hol Szobota való­
színűleg rekordot javít. Az egy angol mért­
földes síkfutásban a magyar futó fenomén: 
Faczinek Ferenc feltétlenül rekordot javít; 
Antallal és Lovassal való küzdelme ritka 
sport élvezetet fog nyújtani. A negyed angol 
mértföldes síkfutásban XViesner Frigyes, a 
B. E. A. C. kitűnő futója szándékozik rekor­
dot javítani, Szerelemhegyivel és a kitűnő 
formában levő Szobotávai szemben a verseny 
megnyerésére valószínűleg szükséges is lesz, 
hogy a versenyt rekord idő alatt fussa. A 
magas ugrásban Vadon dr., Szabó Béla, 
Jámbor, Somody dr., Nagy Miklós küzdelme 
páratlan sportélvezetet nyújt. A távol-ngrás- 
ban Szobota és Kosának küzdelme esetleg 
rekordot eredményez. A sulydobásban Mudiu 
és Pogány küzdelme meglepetést okozhat. A 
diszkoszvetésben Antal, Nyilassy és Mndin 
küzdelme rekordjavitásokra vezet. Rendkívül 
érdekes szám lesz még a 220 yardos handi­
cap. A junior sulydobásban pedig a fiatal 
sulydobó athléta gárda mérkőzik.

A verseny ideje.
A verseny reggel 9 órakor kezdődik. 

Délelőtt kerül lebonyolításra a távolugrás, 
sulydobás, diszkoszdobás, gerelyvetés, a junior 
sulydobás. Délután 2 órakor folytatódik a 
verseny, ekkor kerül döntésre a 100 yardos 
síkfutás, magasugrás, rúdugrás, negyed angol 
mértföldes síkfutás," egy angol mértföldes 
síkfutás s a 220 yardos sikfntás. A verse­
nyek után következik a bajnoki labdarugó 
mérkőzés, a Nagyváradi Athletikai Klub és 
a Debreceni Torna Egyesület csapatai között. 
Helyárak a délutáni versenyekre és a labda­
rugó mérkőzésre: Páholy 6 K. Tribün 1 K. 
Ülőhely 80 fillér. Állóhely 40 fillér. Diákjegy 
20 fillér. A délelőtti versenyeket a 30 filléres 
programra megváltása fejében lehet meg­
tekinteni.

A nevezések.
Bocskay Serleg vándordíja.

1. 100 yardos síkfutás. 1. Kósa József 
MAC. 2. Szerelemhegyi Ervin MAC. 3. Szobota 
Ferenc KAC. 3. Neményi László KAC. 5. Banke 
Antal KAC. 6. Schönfeld Péter NyTVE. 7. 
Kiss Aladár NyTVE. 8. Warga Jenő BEAC.

Gyár és főüzlet: Arany János-nto* 10. 
Fiók üzletek: Bathányl-ntoa 2. Vár-ntoa 3.

Telefon 701. mm.
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—rrTTFrisves BEAC. 10. Bergmann 
9. Wie»« Tóth László DTE. 12. Jósa 
Zoltán DTL.
Flcnivf u I ,

V„v amiül mértföldes síkfutás.
c 'bifinheevi Ervin MAC. 2. Szobotha 1- b"e/KAC T Sikora Emil KAC. 4. Banke

Ferenc h-v. o p Józset KAC 6> Kiss

Antjj* ‘ NvTVE 7. Wiesner Frigyes BEAC.
DTE- »• 0r™ayNDTE'

tö Zoltán N. DTE.
o 4 f.nrrol mértfőldes síkfutás. 1. An- 

1 rinns MAC 2. Lovass Antal MAC. 3. Fii- 
1 Gf KAC. 4. Banke Antal KAC. 5. Kiss 
\ladarNyTVE. 6. Faczmefe Ferenc PTE.

4 Magasugrás. 1. Dr. Vadon Géza 
vAf '»Szabó Béla MAC. 3. Felsőbüki Nagy 
Miklós KAC. 4. Szobotha Ferenc KAC. 5. Füle K KAC 6. Dr. Somodi András KEAC. 7.

r, lenő BEAC. 8. Jámbor Ferenc BEAC. 
q Kelemen István DTE. 10. Fenyő Lajos DTE.
,1 Dr. Hoffmann Lajos DTE.

5 Távolugrás. 1. Dr. Vadon Géza MAC.
- Szabó Béla "MAC. 3. Kosa József MAC.
7 Felsőbüki Nagy Miklós KAC. 5. Szobotha 
Ferenc KAC. 6. Füle Péter KAC. 7. Dr. So- 
modi András KEAC. 8. Winter Géza NAC.
9 Varga |enő BEAC. 10. Jámbor F. BEAC. 
11. Holló LajosDTE.

6 Sulydobás. 1. Mudin Imre MAC. 2. 
Ouszmag Gyula MAC. 3. Füle Péter KAC.
4 Csasztek Jenő KAC. 5. Felsőküki Nagy 
Miklós KAC. 6. Csehi Pogány Géza PTE.
7. lámbor F. BEAC. 8. Varga Jenő BEAC. 
0, \Viesner Frigyes BEAC. 10. Kürthy^ Pál 
DTE. 11. Ha-mathy Jenő DTE. 12. Székely- 
hjdy Béla DTE.

7. Diszkoszvetés. 1. Mudin Imre MAC. 
o, Guszrag óvnia -MAC. 3. Füle Péter KAC. 
i Csasztek Jenő KAC. 5. Nyilassy Károly 
BTC. 6. Jámbor Ferenc BEAC. 7. Warga Jenő 
BEAC. 8. Wiesner Friegyes BEAC. 9. Kürthy 
Pál DTE. 10. Harmathy Jenő DTE. 11. Antal 
Pál BBTE. 12. Nagy Lajos DTE.

Egyéb versenyek.
8. Rúdugrás. 1. Ottahál Hugó KAC. 2. 

Csermák K.NyTVE. 3. Dr. Hoffmann L. DTE.
9. Gerelyvetés handicap. 1. Mudin 

Imre MAC. 2. Guszmak Gy. MAC. 3. Sikora 
Emil KAC. 4. Csasztek Jenő KAC. 5. Majzik 
Gábor NAC. 6. Csermák K. NyTVE. 7. Leitrik 
Gy. NyTVE. 8. Szakáll Máté MGASC. 9. 
Jámbor F. BEAC. 10. Kürthy Pál DTE. 11. 
Hartmathy J. DTE.

10 220 vardos síkfutás. 1. Szabó Béla 
MAC. 2. Kosa József MAC. 3. Szerelemhegyi 
Ervin MAC. 4. Sikora Emil MAC. 5. Csasztek 
Jenő KAC. 6. Banke Antal KAC. 7. Neményi 
László KAC. 8. Gelberg Jenő NAC. 9. Wibter 
Géza NAC. 10. Schönfeld Péter NyTVE. 11. 
Wiesner F. BEAC. 12. Jámbor Ferenc BEAC. 
13. Holló L. DTE. 14. Bergmann Z. DTE. 
15. Jósa Elemér DTE. 1G. Lengyel L. DTE.

11. Sulydobás. 1. Guszmag Gyula MAC. 
2. Felsöbiiki Nagy Miklós KAC. 3. Csasztek 
Jenő KAC. 4. L>r. Somodi András KEAC. 
5. Majzik Gábor NAC. 6. Szakáll Máté MGASC. 
7. Kürthy Pál DTE. 8. Bergmann Zoltán DTE. 
9. Harmathy Jenő DTE.

ékszer és aranynemöeket
ha olcsón és jó kivitelben 
akar vásárolni keresse fel

Kostya János K^ziet«8
Széohényl-ntoa i sz. a ref. kistemplommal szemben.

Javítások pontosan eszközöltetnek. 57

Dr. Kenézy uyuia 
ünneplése.

Diszalbum. — Társasvacsara.
Debrecen úri társadalmának fé­

nyes képviselete meleg szeretettel ün­
nepelte tegnap dr. Kenézy Gyulát, a leg­
felsőbb helyről történt elismerés és ki­
tüntetés alkalmából. A Bika szálloda 
dísztermében népes bankett folyt le az 
ö tiszteletére, ahol pohárköszöntők ke­
retében méltatták elévüihetlen érde­
meit, mindazokat, amelyeket közel 
negyedszázad óta a kultúra, a liumá- 
nitás, a közjótékonyság téren, szerzett

Nevéhez, az ö fáradbatlan műkö­
déséhez, akaraterejéhez fűződik Deb­
recen sok intézménye, melynek jóté­
kony hatása árad szét a város közön­
ségére. Legutóbb is koronát tett buz- 
gólkodásának értékes eredményeire az­
zal a lelkesedéssel, kitartással, szeretet 
és ügybuzgósággal, amellyel a debre­
ceni egyetem ügyét a megvalósulás 
felé segítette.

Csak természetes tehát, ha Deb­
recen inteligens társadalma sietett meg­
ragadni az alkalmat, amikor végre ün­
nepelheti dr. Kenézy Gyulát, aki az 
ünneplések elől eddig mindig kitérni 
igy ekezett.

A tiszteletére rendezett bankett 
fényes sikerrel tegnap este folyt le, 
amelyet az elismerésnek más mozza­
nata előzött meg, s erről, valamint a 
társasvacsoráról az alábbi tudósítás ke­
retében adunk számot.

Kenézy-albnm.
Azok a testületek, intézetek és vállala­

tok, amelyek dr. Kenézy Gynla udvari taná­
csos tiszteletére bankettet rendeztek, a ma­
guk hálájának külön kifejezésére egy albu­
mot nyújtottak át az ünnepeknek. A magyar 
motívumokkal díszített album Davidházy 
Kálmán országosan ismert nemes Ízlését 
dicséri. Az albumban foglalt üdvözlő iratot a 
következő intézmények hivatott képviselői 
Ívták alá: 1. Orvos-gzógyszerész-egylct. 2. 
Szabad Iskola. 8. Csökonai-kör. 4. Városi 
Zenede. 5. Torna-egyesület. G. Vivő-klub. 7. 
Debreceni Hitelbank. 8. Korona-szövetkezet. 
9. Gőzcukorkagyár. 10. Erzsébet-malom. 11. 
Alföldi hordógyár. 12. Reiehmann-féle kő­
bánya-részvénytársaság. 13. Közhasznú mun­
káskertek egyesülete. 14. Állami gyermek- 
menedékhely. 15. Haladás-egylet. Maga az 
üdvözlő irat teljes szövegében igy szól:

Méltóságos Urunk!
Kedves Barátunk!

Jókait sokszor hibáztatták a szigorúbb 
bírálók, hogy szilaj képzelete el-elragadja 
a föld színéről, hogy regénybeli hősei nem 
közülünk való, mindennapi emberek, hanem 
csodálatos lények, akik vagy a pokolban 
gyökereznek, vagy pedig az égig évnek. 
Szemére vetették, hogy személyeit szinte 
bűvös sajátságokkal ruházza fel s olyan 
szertelen alakokat rajzol, akik mindenhez 
értenek, mindent tudnak, minden téren 
feltalálják magukat, akik egyszerre hős 
hadvezérek és bölcs államférfiak, retten- 
hetetleniil bátor lelkek és el lágyuló gyön­
géd szivek, egyszerű falusi gazdák es a 
világpiacot mozgató pénzemberek, iskolá­
zatlan férfiak és feltaláló nagy emberek.

Nem igazság ezért a költőt bantam. 
Hiszen nem kell az ö színeit fölöttébb

halványítani, arányait nagyon csökkentem, 
hogy képzelete teremtményeit magunk kö­
zött megismerjük s a valóságban is meg­
találjak az u alakjainak földi mását.

Hiszen itt vagy Te, kedves Barátunk, 
aki eleven példáddal bizonyltod a költő 
alkotásainak hihetőségét, regényből cinek 
valószerüségét. Hát nem vagy Te ezer­
mester, aki egyik kezeddel tudományos 
mtezeteket alkotsz, másikkal pedig hasznos 
ipari vállalatokat létesítesz "J Nem vagy-e 
Te mindenre gondoló, aki nemcsak az 
egyesnek segítesz pillanatnyi szorultságán, 
hanem a tömegeknek állandó nyomorát is 
enyhíteni törekszel? Nem vagy-e Te min­
denben szerencsés tervező, aki sivó ho­
mokra viruló kertet varázsolsz és a vadon 
Nagyerdőt a tudomány palotáival akarod 
benépesíteni? Nem vagy-e Te mindenhez 
értő, aki egyik nap a magad lakázat teszed 
a kényelem fészkévé s másnap a munkások 
ezreinek akarsz emberhez méltó lakásokat 
juttatni? Nem vagy-e Te mindenek tkta 
tója, aki iskolát nyitsz a tairaiítílau fel­
nőtteknek és egyetemet remélsz építeni a 
tanulni vágyó ifjaknak"? S nem vagy-e Te 
mindenre ráérő, aki nappal orvosi hivata 
sódat teljesíted, közügyeket szolgálsz, este 
családi körödben a zene művészetével üdí­
ted fel magadat, hogy elméd még késő 
éjjel is fogékony legyen a természeti és 
társadalmi tudományok legújabb vívmány ín­
nak megismerésére?

Százkaru tevékenységedet látva, szá; 
felé ágazó működésed áldásait érezve, szi­
vünk mélyéből üdvözlünk királyi kitünte­
tésed, magyar királyi udvari tanácsossá 
történt kinevezésed alkalmából s azzal a 
hő óhajtással fordulunk az egek urához, 
tartson meg Téged erőben és egészségben 
még igen sokáig mindnyájunk: igaz örö­
mére

A bankett.
Este nyolc órakor fényesen sikerül: 

bankett volt a dr. Kenézy Gyula tiszteletére 
a Bika-szálloda dísztermében. Az asztal okai 
virágdiszszel látták el. Debrecen intelligens 
társadalmának körülbelül háromszáz tagból 
álló képviselete jelent meg a társasvacsorán. 
Kevéssel nyolc óra után érkezett meg dr. 
Kenézy Gyula, akit lelkes éljenzéssel fogad­
tak. Az ünnepelt férfiú dr. Baltazár Dezső 
püspök és Kulin Imre törvényszéki elnök- 
közt foglalt helyet. A páholyokat előkelő höl­
gyek díszes csoportja töltötte meg.

A társasvacsora étrendje a követ­
kező volt;

Erőleves;
Balatoni fogas és viza remouladc mártással.

Epigramm körítve.
Kappan és kacsa sültek.

Saláták és befőttek.
Málna és vaníliás pnddingok.

Gyümölcs.
Sajtok.
Mecca.
Borok:

Asztali fehér.
A mi borunk.

Egri .vörös Cabinet.
Ásványvizek.

A harmadik fogás után dr. Kenézy 
Gyula emelkedett szólásra.

— Nemcsak a jelenlevők — úgymond 
_ de minden magyar ember kívánságát fe­
jezem ki akkor, midőn dicsőségesen uralkodó 
apostoli királyunk ő felségére poharat emelve 
kívánom, hogy őt a gondviselés sokáig őrizze 
meg szeretett magyar hazánk javára.

° Felállva hallgatták dr. Kenézy Gynla 
köszöntőjét s lelkes éljen von raa visszhang.

Géresi Kálmán szólott utána, méltatni 
dr. Kenézy Gyula érdemeit és lelkesedéssel 
ürítette érte poharát.

Nagy hatása volt dr. Tüdős János be-, 
szédónek,

— Debrecen közéletében huszonöt év

a legfinomabb angol ffflosüovits Sfózsef
divat szövetek urlszabő diwattermében Piac-u. 26 j 

Üzletemet a szemben levőbarakba helyeztem át

sk
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alatt minden nagyobb knltorABe intézmény
létesítésénél ott találkozunk — mondta be­
széde során — a dr. Kenézy Gyula nevével. 
Valósággal a kultúra apostola volt ő Debre­
cenben. övé a debreceni kultúrintézmények 
létesítésének javarészéből az oroszlán rész.

Beszédét dr. Kenézy Gyula éltetésével 
végezte.

Etc. Mmgoss György, 8ab warte Vilmos 
es K. Tóth Mihály mondtak még pohájrkö- 
ssöutőt dr. Kenézy Gyulára, akit a jelenlevők 
írásán meleg ovációban részesítettek. A ban­
kett emelkedett hangulatban a kéaö éjjeli 
órákba nyúlt

építkezések
a máv. gépjavító műhelyen.

fi kocsi-osztály kibővítése.
A debreceni magyar államvasuti 

gépjavító műhelyen nagy arányú épít­
kezések vannak tervbe véve. A foly­
ton fokozódó forgalom teszi ezt szük­
ségessé.

A kiicsijavitó-osztály már régen 
szűknek bizonyult. A temérdek felhal­
mozott munkának ezért csak késedel­
mesen tehettek eleget, ami nagy hát­
rányokkal járt Emiatt aztán már el­
kerülhetetlenné vált a kocsijavító- 
műhely kibővítése.

A tervrajok már ebből a célból 
elkészültek. A költségvetést i össze­
állították, ami körülbelül kétszázötven­
ezer koronára rúg. Ebből látható, hogy 
a fejlesztés nagyméretű lesz s teljesen 
átfogja alakítani a műhely üzemét, 
amely ilyenformán abban a helyzet­
ben lesz, hogy gyorsabban, nagyobb 
apparátussal dolgozhatik.

Az összeget már megszavazták, 
sőt értesüléseink szerint a vállalkozó­
val is megkötötték az egyezséget. A 
mostani kocsiosztályt meghosszabbít­
ják, uj műhelyeket emelnek mellé. 
Tér bőségesen áll ezek részére ren­
delkezésre. Az építkezésnek tehát mi 
sem áll útjában s ha az időjárás ked­
vez, meglehet még őszszel, legkésőbb 
azonban tavaszszal hozzákezdenek.

Foglalkoznak továbbá azzal az 
eszmével is, hogy egy olaj-gázgyárat 
állítanak fel. Az olaj-gáz tudvalevőleg 
a kocsik világítására szolgál.

A kérdést a Budapest-Rákos állo­
máson levő olaj-gázgyár fejlesztésével 
kapcsolatosan óhajtják megoldani. Úgy 
nevezetesen, hogy minthogy a rákosi 
gyárat újraépítik, annak berendezését 
Debrecenbe szállítanák s felhasználnák. 
Ennek következtében a debreceni gyár 
létesítése alig kerülhetne többe 20—30 
ezer koronánál.

A műhely fejlesztése, uj berende­
zése természetesen magával fogja 
vonni azt is, hogy több munkást fog­
nak foglalkoztatni.

Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és Ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája. "Ml

Színház.
Ma, vasárnap, okt 29-én színre kerül: 

Délután: Eared eei»J bohóast 
Bote: A-e-SÄSl»** Z6e™sB«»l» operett 

HETI MŰSOR:
BM6o : Keserű raéseahetok, operett A) béri.
Keddaa: Késért méseehetek, vigj. B) béri.
Szerdán délután : Molnár ée gyermeke, esomoru 

játék. .
Este : IV. Kun László, színmű. 0) 

béri.
OsdtBrtSfcün : Három feleség, operett A) béri.
Pénteken : Három feleség, operett B) bért
Szombaton : Három feleség, operett. 0) béri.
Vasárnap délután : Millió, bohózat.

Este: Három feleség, operett.

Hoffmann mesél. Offenbach kedves 
operáját, a Hoffmann meséit, hozta színre 
tegnap este a színtársulat „aj betanulással*, 
„hármas női kiosztással*. A zsúfolt nézőtér 
eléggé hangos méltatlankodással konstatálta, 
hogy egyik sem volt szerencsés. Az előadás 
elnagyolt, készületlen volt. A hármas női 
szerepet sokkal szívesebben hallottuk volna 
egyedül Zilahynétól, aki kiváló énekművé­
szeiével ez alkalommal is brillírozott. De 
csak is ő. A Borbély Lili koloraturája például 
kis terjedelmű Olimpia purthiéjához. Solti 
Ernő képességeit pedig agy játékban, mint 
énekben messze meghaladta Hoffmann nehéz 
szerepe. Egyáltalában nem tudott illúziót kel­
teni. Volt aztán még egyéb malheure is. 
Szóval ez a színházi este semmiképen sem 
mondható sikeresnek.

Vasárnapi előadások. Két darabot
tűzött ki Zilahy igazgató mai előadásra. Dél­
után mérsékelt helyárakkal az Ezred apja 
cimü énekes bohózat kerül színre. Szerepek­
ben l atjuk Borbély Lilit, Kassai Károlyt, kik 
az apache táncot is eltáncolják, továbbá Papp 
Etelka, Székely Gyula, Bérezi Ernő, Kemény 
Lajos. Ligeti és Kelemen játszanak nagyobb 
szerepeket. Vasárnap este az Ártatlan Zsuzsi 
operett kerül műsorra. A címszerepet ezúttal 
Borbély Lili játsza.

Keserű mézeshetek. Ez a címe an­
nak a vígjátéknak, mely a debreceni szín­
padon most először kerül színre hétfőn. A 
Keserű mézeshetek szerzője Kövessi Albert. 
A vígjáték próbáit Thury Elemér rendező 
vezeti. A Keserű mézeshetek főbb szereplői 
a következők: Thury Elemér, Bérezi Ernő, 
üti Gizella, Papp Etelka, Kemény Lajos, T. 
Csige Bözske, Vajda Ilonka, Császár Ka­
milla, Kelemen és Máthé Gyula.

Zil&hyék Nyíregyházán, Zilahy szín- 
társulata, mint a nyíregyházi lapokban olvas­
suk, a jövő héten átrándul Nyíregyházára, a 
hol november 2., 3. és 4-ikén este fognak 
előadásokat tartani.

Bonbonniere. Ma két előadás lesz a 
Bonbonnierben. Délután 4 órakor Szilassy 
Etel és Horváth Kálmán felléptével nagy nép 
és gyermek előadás. Azonkívül szilire kerül a 
teljes esti műsor. Mérsékelt helyárak, 2 és 1 
korona és 60 fillér. Este rendes helyárakkal 
fellépnek Szilassy és Horváth, egy kiváló bo­
hózatban. Azonkívül Horváth Kálmán szenzá­
ciós szólószámokat fog előadni, melyekkel 
tegnap óriási sikere volt. Ez előadásokra 
jegyek 10 óráig Antalfynál előre válthatók és
3 órától a Bonbonniere pénztáránál.

Molnár ée gyermeke. Raupach 5 fel- 
vonásos népdrámája, a berlini népszínház 
nagymüvészeinek fényes előadásában pompá­
san sikerült mozgókép felvételben, 2 felvo­
násban és 26 jelenetben, november hó 2, 3,
4 és 5-ón mindennap délután 5 órától kerül 
bemutatóra, egy kitűnő uj műsor keretében 
az Uranus színházban, rendes helyárakkal.

Bodegába, Kossuth-u. 6., kényelmes, 
külön étteremben hideg ételek és italok fel­
szolgáltatnak éjjel 2 óráig.

„Zlgomár“ az Uranusban pénteken 
minden reményt felülmúló nagy érdeklődés 
mellett került bemutatóra. Két-hárumszor 
annyi közönség nem kapott jegyet, mint a 
mennyi betért. Hasonlóképen volt ez tegnap 
este is. Ma már harmadik napon mutatják be 
az Uranusban Zigomárt, délután 3-tól 4-ig és 
4—5-ig mérsékelten leszállított helyarakkal 
csak „Zigomár* latható. 5-től éjjel 12-ig a 
teljes műsor, rendes heh árakkal. — Utolsó 
előadás 10-től kezdődik. H> tfón, kedden, szer­
dán utoljára Zigomár, teljesen nj kisérő mű­
sor kereteben. Bérlet jegyek mindig érvé­
nyesek.

Cgy párna története.
Tréfa a bünügyiosztályon.

Három fejezetben.
A bűnügyi osztályon az egyébként ko­

moly és derék rendőrtisztviselők között is 
megesik néha egy-egy tréfás eset. A rideg és 
izgalmas szolgálat közben is felcsillan olykor­
olykor a derűnek halvány sugara, a mely 
bizony nem otthonos ott, a komor falak kö­
zött. A mit az alábbiakban elmesélünk, nem 
régen történt meg s elmondjuk úgy, ahogy 
hallottuk.

I.
A panaszok felvételével a hivatalos 

órák alatt Harmati rendőrbiztos van meg­
bízva. A szobája előtt egész tábora gyűl 
össze az ügyes-bajos embereknek. Az egyik­
nek a tehene nyakából ellopták a csengőt, a 
másik azt állítja, hogy mig dolgozott, a fejé­
ről elemelték a kalapot és ki győzné elso­
rolni, hogy még miféle apróbb ügyekről 
van szó.

Egy asszony azt adta elő, hogy elvittek 
az udvaráról egy párnát. Harmati biztos ki­
fogyhatatlan türelemmel veszi fel róla a 
jegyzőkönyvet. Kikérdezi a személyi adataira, 
azután az esetre magára vonatkozólag, a mit a 
feljelentő nagy bőbeszédűséggel regél el. Végül 
érdeklődik, hogy mit gondol, ki lehet a 
tolvaj ?

— Ha én azt tudnám, akkor nem jöttem 
volna ide. Megfognám magam s megtépném 
ngy, hogy kitelne egy másik párna a hajá­
ból — csattant fel a boszus asszony. Aztán 
eltávozott.

A párnaügyet annak rendje és módja 
szerint kiossztották Mihályi István rendőr- 
biztosnak, a nyomozás megejtése végett. 
Mihályi nagy buzgalommal látott a munká­
hoz. Bejárta az összes zálogházakat, hogy 
vájjon nem tette-e be már oda a tolvaj ? De 
nem talált reá. Kutatott tehát más irányok­
ban olyan szorgalommal, mintha a lelkiisme­
retessége egyedül csak azon a párnán nyu­
godott volna.

A kollegáit minduntalan elővette, hogy 
jártokban-keltökben nem láttak-e ilyen, meg 
olyan párnát. Persze, azok nem adhattak fel­
világosítást róla, de azért Mihályi folyton 
forszírozta. Még éjszaka sem igen tudott 
aludni, mert mikor fejét az ágyban lehajtotta, 
eszébe jutott a párna ... Az az átkozol párna. 
Hogy hogy is nem kerülhet az elő . . .

n.
A múlt hetekben, mint beszámoltunk 

róla, letartóztatták a Fényi családot. Ez a 
jeles família a legveszedelmesebb orgazda. 
Mint hírül adtuk, egy egész sereg baromfit 
találtak náluk részint még élve, részint meg­
tisztítva, részint már a kemencébe berakva, 
a melyeket egy Csókái János nevű egyen 
lopkodott össze a városban.

Éppen lakodalmat akartak csapni belőle, 
mikor megcsípte őket a rendőrség. Természe­
tesen bekísérték Fényi uramat is, az öröm­
apát. . ,.

A vallatás során érdeklődött a rendőr­
ség, hogy mit adtak nászajándéknak? •

Kávék kitűnő fajok nagyválasztékb m, szolid árakon, 
valamint fri.-s fűszeráruk. Továbbá kitűnő izü 

literje 36 krajcár, — Villányi 
siller literje 40 krajcárasztali bor

Török és Nemesnél
P Csapó-utca Brukner palota.



----- 33~Égy rongyos, foltos parna, az egész
-. pén.yi mester.

- h Ay ügyeletes kapitány ezt is felhozatta, 
,Dert az ilyeneknél minden gyanús, ami csak
a bá FényiníSónyság váltig erósitgette,
, ^ ^ L ő sajátkezű tepese. Hát hiszen 
b0gírií jo keze vau, elválik, hogy akad-o a

parndKelretették a holmit a hivatalban.
m.

Kc;v rendörbiztos aztán egyszer csak 
a2 ott heverő párnát. Gondolta, 

Ky megtréfálja vele Mihályit, a kit való 
JJgaj kínozott már az a bizonyos, de bizony­
ulni eltűnt párna.

Rögtön elébe Állt Mihályinak:
_^Hallod-e Pista, te még mindig kere­

sd azt a párnát? , .. „
__ Keresem? Az nem szó. Üldözöm —

barátom — üldözöm .. .
— Hiezfen itt van.
- Hol?
— Gyere csak, nézd meg — mondotta 

s elvezette a párnához.
Mihályi megörült, nagy volt a boldog ■ 

.ág A kollegája pedig alig bírta magába 
fojtani kacagását, hogy hogyan ugratja most 
Mihályit, mert szentül megvolt győződve, 
hogy ez a párna éppen csak az nem lehet, 
aunre Mihályinak szüksége van. De nem szá­
mított a vak véletlenre.

Mihályi azonnal megidézte a panaszost 
8 felmutatta előtte a párnát. És mi történik ? 
Az asszony a magáéra ismer benne. Felszá­
ntja a foltot, amely alól kétségbe nem von- 
hatóan a monogrammja piroslik elő.

— Hála Istennek, már tnl vagyunk 
rajta — konstatálja az ambiciózus, pedáns 
Mihályi. És gyorsan a váratlan eredményűről 
jelentését megfogalmazta.

Amint kilép az ajtón, a kollegáját ta­
lálja, aki nyilván, azért volt olyan közelben, 
mert a hatásos fordulatot leste, ami nem 
következett be.

— Köszönöm pajtás, hogy útbaigazítot­
tál — szólt Mihályi.

— Te, hiszen nem ez az a párna ?
— Ne beszélj nekem ilyent.
— Csak ugrattalak kamarád.
— Na, akkor jól ugrattál, mert bizonyos, 

hogy a párnát innen lopták. Kezével az 
asszonyra mutatott, aki akkor már pártfogá­
sába vette a vánkost.

Felesleges feljegyeznünk, hogy a fur­
fangos kollegának egy kicsit megnyúlt az 
orra s természetesen ezek után rajta ne­
vetnek . . .

Ez a furcsa története a párnának, amely
falun gazdájához soh’sem jutott volna, ha 
Mihályinak nem jön segítségére ez az ártatlan 
móka...

1911 október 29

Elütötte a villamos.
Szerencsétlenség 
a városház előtt.

Könnyen végzetessé válható sze­
rencsétlenség történt tegnap délelőtt 
10 órakor a Piac-utcán. A villamos 
elütött egy embert, aki valószínűleg 
pusztán a saját vigyázatlanságának 
köszönheti a bajt.

A Nagytemplom felől jött a 4-es 
számú villamos kocsi, melyet Erdős 
Zsigmond vezetett. A városház előtti 
fasorban haladt Kovács Sándor 46 éves 
hordár.

Szemtanák állítása szerint meg­
látszott rajta, hogy nem egészen józan. 
'SY történhetett az meg, hogy nem
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igen ügyelt a közeledő villamosra s 
céltalanul bandukolt át a síneken.

A kocsivezetö észrevette a ve­
szélyt, csengetett, fékezett, de már 
késő volt. Kovács Sándor átmehetett 
volna még a síneken, de hát a járás 
neki egy kissé nehezen ment.

így aztán a kocsi elütötte. A vé­
letlen folytán nem került a kerekek 
alá s igy megmenekült a biztos 
haláltól. Valahogy a kocsi ellenzője 
lesodorta a vágányokról, azonban a 
fején, arcán igy is igen súlyos sérülé­
seket szenvedett.

A baleset természetesen nagy tu­
multust vonzott össze, amelyben az 
előhívott mentők is alig tudtak , utat 
nyitni maguknak. A vérző, megsebe­
sült embert beszállították a közkór­
házba, ahol ápolás alá vették. Állapota 
válságos.

A vizsgálatot a rendőrség meg­
indította avégből, hogy a kocsivezetőt 
mulasztás nem terheli-e? a jelek arra 
vallanak, hogy az áldozat csak magára 
vethet, mivel nem volt óvatos.

Vasutasok ügyei.
A debreceni kerület 
választmányi ülése.

Aa Országos vasuíasszovetség debreceni 
kerületének választmánya tegnap délután öt 
órakor tartotta ülését az állomási étterem 
külön helyiségében. Dr. Zurilla Béla elnök­
lete alatt jelen voltak: Zivuska Andor titkár, 
Oláh László, Szabó József, Pál Gusztáv, Nagy 
Lajos, Nagy József és még számosán.

Dr. Zurilla Béla üdvözölvén a tagokat, 
bejelentette, hogy a szövetség anyagi viszo­
nyai a legrendezettebbek s ezért a legköze­
lebbi alkalommal már határozhatnak a kará­
csonyi segélyek kiosztása felől. Ezután néhány 
folyó ügyről referált s azután rátértek a 
tárgysorozat legfontosabb pontjaira.

A nehéz megélhetési körülmények, a mi­
ket a vasutasok is megéreznek, arra sarkal­
ják őket, hogy drágasági pótlékot kérjenek. 
Ezt a fizetés busz százalékában kívánják 
megállapítani. E végből, mint hallottuk, a 
központtal együtt memorandummal járulnak 
majd a kereskedelmi miniszterhez.

Úgyszintén foglalkoztak azzal is, hogy 
folyamodnak Debrecennek magasabb lakbér­
osztályba való sorozásáért. Támogatják ezt a 
mozgalmukat azzal az érvvel is, hogy Debre­
cen egyetemi város lesz.

A harmadik, igen jelentős akciójuk arra 
irányul, hogy a központ által tervezett vas­
utas árvaházat itt, Debrecenben állítják tel. 
Erre a központ hajlandóságot is mutat s min­
den attól függ, hogy a város milyen hozzá­
járulást ajánl fel. A tárgyalásokat e végből 
rövidesen meg is kezdik a várossal. Felmerült 
mar is az eszme, hogy esetleg a Gilányi lak­
tanya környékén találhatnak alkalmas tel­
ket az árvaház részére, a mely 300 gyermek- 
befogadására épülne. A kormány is kilátásba 
helyezte, hogy ad segélyt az építkezéshez.

E kérdések felett hosszabb s beható vita 
fejlődött ki, úgy, hogy az ülés hét óra körül 
ért véget.________ ______________________

Alkalmi csoport feltételeket
műtermen kívül is eszközöl 184Ö

Némethi fényképészete*

yi borsod-miskolci 
gőzmalom közgyűlése.

Elhatározták az egyesülést
az istván-malommsl,

A borsod-miskolci gőzmalom részvény- 
társaság tegnap tartotta közgyűlését Miskol­
con, mely azért nevezetes reánk nézve, mi­
vel ezen dőlt el a debreceni István-malomninl 
való egyesülés. Ezt minden vita nélkül ki i? 
mondották a kölcsönös előzetes megállapodó 
sok értelmében.

A közgyűlés délután egynegyed hat óra 
kor vette kezdetét s egy fél óráig sem tar- 
totó. Ez is mutatja, hogy a fúzió teljesen si­
mán ment keresztül.

A borsod-miskolci gőzmalom részvény- 
társaság élén eddig Hatvan Deutsch báró 
állott, aki azonban lemondott az elnöki tiszt­
ségről, Helyét Szitányi fogialta el,

A tárgysorozaton a borsod-miskolci gőz­
malomnak a debreceni István-ma!ómmal való 
transakciója szerepelt. Az előterjesztett alap­
szabályokat elfogadták, az egyesüléshez egyér­
telműié» hozzájárult a közgyűlés, az tehát a 
borsod-miskolci gőzmalom részérói is befeje­
zettnek mondható. A vállalat együttes címet 
vesz fel: borsod-miskolci és debreceni István- 
malom részvénytársaság.

A cégjegyzésre a borsod-miskolci gőz­
malom is megteszti a közgyűlési határozat 
értelmében a lépéseket. Az együttes műkö­
dés, amely remélhetőleg még virágzóbbá 
teszi mindkét vállalatot, majd csak ennek 
megtörténte után fogja kezdetét venni.

Megjegyezzük, hogy a borsod-miskolo 
gőzmalom igazgatóságában természetesen a 
debreceni István-raalom igazgatósági tagjai is 
helyet kapnak. Úgy szintén a felügyelő bi­
zottságban is lesznek az István-malomnak 
képviselői.

Újra kihallgatták 
a böszörményi vérengzés 

áldozatait.
A tettesek nyomában,
A hajdúböszörményi vérengzés 

ügyében megindított nyomozás újabb 
értesüléseink szerint már több reményt 
nyújt az eredményre. Olyan momentu­
mok merültek fel, a melyek igen való­
színűvé teszik, hogy Sarkos Molnár 
Mártonban az egyik rabló el van fogva. 
A böszörményi rendőrség — úgy tud­
juk — ebben a hiszemben van és nem 
is minden alap nélkül.

A rovott múltú egyén ugyan egyre 
tagad, de hiába, csak nem tud alibit, 
igazolni. Ez pedig igen fontos terhelő 
körülmény. Tanuk is szólalnak meg 
már ellene. A vasbunkót többen az ő 
tulajdonának tartják. Ezek a jelek, a 
melyekhez még más egyéb is járul, 
mind a Molnár Márton bűnösségét lát­
szanak igazolni. A hurok egyre jobban 
fonódik körülötte, a melyből csökönyös,

CiewlvAwS*» élőésmükoszornknagyválasztékban
iíltS SJÄMMiUI legolcsób árban a Kossath-utoai vtrágpiaeon és ^ Széchényi

kerti telepen kapható.
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álhatatos ellenmondásával sem igen 
fog kimenckfllni.

A hatóság reméli, hogy olyan bi­
zonyítékokat tud még ellene produkálni, 
a melyek végre is beismerésre kény­
szerítik. A rendőrség mindenesetre 
nagy apparátussal dolgozik ebben az 
irányban.

A hajdúböszörményi csendőrség is 
munkában van. A külterületet veszik 
szoros razzia alá. A nyomozás tehát 
nem szünetel, sőt lázas buzgalommal 
halad tovább.

Ilibián, hajdúböszörményi rendőr- 
alkapitány tegnap délelőtt Debrecenben 
járt. Referált a történtekről Gáthy Bálint 
kir. ügyésznek s informálta a nyomo­
zás állásáról a debreceni rendőr­
séget is.

Ezeken kívül még az a feladat is 
várt reá, hogy a sérülteket újra kihall­
gassa. Ezért megjelent a Láng-szanató­
riumban, a hol hosszasabban időzött a 
beteg Angyal-családnál. Különösen 
Deutsch Pepire, a tolvaj szakácsnéra 
vonatkozólag kért felvilágositásokat. A 
hűtlen cseléd dolgai értesülésünk sze­
rint Angyal Sámuelnéra rendkívül izgal­
mas hatással voltak. Különben kívánták 
a megbüntetését. Ennélfogva a böször­
ményi rendőrség Deutsch Pepit hétfőn, 
vagy kedden bekíséri Debrecenbe s 
át fogja adni a kir. ügyészségnek a 
másik társával egyetemben.

A sérültek állapota egyébként vál­
tozatlanul kedvező.

Újdonságok.
* Vasárnapi istentiszteletek. Ma,

vasárnap a ref. templomokban a következő 
sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek : 
a Nagytemplomban prédikál Szele Qyörgy 
lelkész, ágendázik Kecskemóthy M. Lajos fő­
iskolai tanár, a Kistemplomban prédikál Já­
nosi Zoltán lelkész, ágendázik Dicsőfi József 
lelkész, a Kossnth-ntcai templomban prédikál 
Uray Sándor lelkész, ágendázik Demeter 
Gyula segéd-lelkész, az Ispotály templomban 
prédikál IC. Tóth Kálmán lelkész, ágendázik 
Polgár Gyula segéd-lelkész, a városi szegény­
házban prédikál Hajdú Zsigmond püspöki 
titkár, a Csapókerti imaházban prédikál és úr­
vacsorát oszt Kovács János vallásoktató-lel- 
kész, a Homokkerti imaházban prédikál és 
úrvacsorát oszt Boér Károly vallásoktató­
lelkész.

Ma vasárnap a róm. kath. templom­
ban az istentiszteletek a következő sor­
rendben tartatnak meg: reggel 6 órakor szt. 
mise, 7 órakor csendes szt. mise, 8 órakor 
csendes szt. mise a főgimn. ifjúság részére, 
kilenc órakor ünnepi nagymise segédlettel, 
utána szent beszéd; háromnegyed 11 órakor 
csendes szt. mise a leányiskolák növendékei 
részére, fél 12 órakor cs. szt. mise. Délután 
‘1 órakor litánia, utána szent olvasó-ájta- 
tosság.

Ma. vasárnap a gőr. lcath. tomplomhan 
reggel fél 7 órakor reggeli istentisztelet, d. e. 
9 órakor szent mise; " délután 3 órakor ve- 
esernye, 4 órakor rózsafüzer áj tatosság.

Ma, vasárnap d. e. 10 órakor az ág. 
hitv. or. templomban az istentiszteletet 
Kutas Kálmán segéd-lelkész végzi.

* Eljegyzés. Tegnap tartotta eljegyzé­
sét Vigvári Sándor Csiszár Sándor egyetlen­
egy szeretetre méltó leányával, Lilikével.

* Elhunyt tisztviselő. A legmélyebb
fájdalom lesújtó érzetével ludatjuk a felejthe­
tetlen jó férj, szerető apa, após, nász, sógor 
és áldott emlékű jó rokonnak: Göböly István 
kir. járásbirósági irodatisztnek rövid szenve­
dés után, f. évi október hó 28 an, délelőtt 10 
órakor bekövetkezett csendes elhunytál Meg­
boldogult kedves halottunk földi részeit 1911. 
október hó 3-án, délután 3 órakor fogjuk, a 
Homokkert, Bujdosó-utca 6-ik számú háztól, 
a református egyház szertartása szerint, a 
Nagytemplomban tartandó gyászima után, a 
Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra he­
lyezni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, 
barátainkat, az elhunytnak pályatársait és a 
n. é. közönséget bánatos szívvel meghívjuk. 
Debrecen, 1911. okt. 28-án. A dás és béke 
drága poraira. Bénatos neje: Özv. Gőböly 
Istvánné Horváth Vilma. Egyetlen leánya: 
Amália férjével Tóth Győrgygyel. Násza : Id. 
Tóth György és gyermekei. Sógorai: Horváth 
Imre nejével Hatvani Zsuzsánnával és gyer­
mekei. Kiss János és gyermekei. Számos kö­
zeli és távoti rokon nevében is. A temetést 
Csurka Jánosné .Kegyelet* temetk. intézete, 
Kossuth-utca 19., rendezi.

* Elmaradnak a népfölkelési 
szemlék. A népfolkelők őszi szemléje 
az idén elmarad, csupán a tiszti szem­
lék tartatnak meg. A tartalékos tisztek 
szemléje november 4-én, a zászlósok, 
hadapródok és hadapródjelölteké pedig 
7-én, délelőtti 9 órakor a Pavillon- 
laktanyában.

* Menyasszonyok és vőlegényak.
Az elmúlt héten a következő eljegyzések tör­
téntek az állami anyakönyvi hivatalban: 
Tölcsér Gábor Szigeti Piroskával, Cs. Németi 
József Szendrei Rózával, Czibere Lsjos Ma­
darász Rózával, Pálmai Sándor Grünfld 
Jolánnal, Gyenge Gvnla Tóth Máriával, Izsák 
Lipót Weisz Saroltával, Kovács Károly Ma­
gyar Juliannával, Csősz Lajos Röf Rózával, 
Barabás Zsigmond Bekete Borbálával, Mé­
hész György Szilágyi Máriával, Seidl Rezső 
Szegi Eszterrel, Ro.-n Pável Gozán Julianná­
val, Gályi Géza Szabó Lídiával, Tóth Antal 
Halasi Rózával, Varga Márton Kánvási Máriá­
val, Bana József Megmondjik Zsuzsánnával, 
Popa Aurél Gábra Eszsébettel, Tar Sándor 
Kállai Erzsébettel, Bajdó Sándor Szathmári 
Erzsébettel, Bak József Bak Máriával, Nagy 
Gábor Sziics Juliannával, Szabó Marton 
Korksmai Juliánnával, dr. Oévai Béla Buday 
Mariskával, Widemayer János Fáról Máriával, 
Szabó Imre Boruss Juliánnával, Molnár Imre 
Farkas Máriával, Dezsi rGábor Deák Zsófiával, 
Soltész Janos Karászi Ágnessel, Fodor János 
Mészáros Juliánnával, Mészáros István Nagy 
Rózával.

* A Csokonai-kör irodalmi ünne­
peken. Ma, október 29-ikén két irodalmi 
ünnep megy végbe, egyik a fővárosban, a 
másik Teten, Győrvármegye kies vidékén. — 
A fővarosban a Petőfi-társaság avatja fel a 
Petöfi-család tagjainak. Petőfi atyjának, any­
jának, öcscsének, fiának tetemei fölött készült 
emlékművet. Ezen az ünnepen Benedek Já­
nos, országos képviselő, a kör volt titkára, 
képviseli a Csokonai kört és koszorút helyez 
a szoborműre. — Téten a Kisfaludy-társaság 
Kisfaludy Károly emlékének, a kinek szülő­
háza elpusztult és a kinek emlékére most 
szobormüvet állított fel Tét községe Sokoró- 
alja vidékének és az irodalmi társaságoknak 
támogatásával. Ezen az ünnepen Szávay 
Gyula képviseli a Csokonai kört, a ki alkalmi 
költeményt is ad elő.

* Vér a motoron. Nagy Gábor 15 éves 
vízvezetéki szerelő tanonc tegnap délután a 
Batthyány-utcán egy motort szerelt fel. Vé­
letlenül azonban a motor elkapta jobb kezé­
nek három ujját és ö-szeroncsolta. A súlyo­
san sérült fint a mentők a közkórházha szál­
lították.

* Halálozás. Vettük a következő gyász­
jelentést : A legmelvobl) fájdalom lesújtó ér­
zetével tudatjuk, a felejthetetlen hitves, anya" 
testvér, illetve áldott emlékű rokon : Debre­
ceni Aladárnó szül. Koch Ida, élete 40-ik 
boldog házasságának 19-ik évében, hosszas’ 
súlyos szenvedés és a halotti szentségek áhi- 
tatos felvétele után. október 27-én, reggel ß 
órakor bekövetkezett csendes elhunytét. Drá^a 
halottunk földi részei október 29-én, délután 
fél 4 ómkor fognak, a József kir. herceg-u 
33. számú háztól, a r. kath. egyház szertar­
tásával, a Szent Anna-utcai temetőbe örök 
nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent 
miseáldozat az elhunyt lelki üdvéért október 
30-án, reggel fél 9 órakor fog az egek urá­
nak bemutattatni. Végtisztességtételére roko­
nainkat és a bánatunkban igaz részvéttel 
osztozókut szomorodott szívvel meghívjuk 
Debrecen, 1911. okt. 27. Az örök világossá- 
fenyeskedjék neki. Bánatos férje : Debreceni 
Aladar. Gyermekei : Gábor. Margit és Etelka. 
Testvérei: Koch Janka fér. SzakácsjLajos ai 
és gyermekeivel, Koch Etelka özv. Zseliev 
Imréné, Koch Irma férj. Hirsch Antallal és 
gyermekeivel, Koch Fáni özv. Herr Jánosné 
és gyermekei, Koch Terézia férj. Kiss Gyu­
lával és gyermekeivel, Koch Frigyes, Koch 
Jolán özv. Kiss Gyuláné és gyermekei. Só­
gora : Kampfmüller Bela. Valamint számos 
közeli és távoli rokon nevében is. A temetesi 
a Bizalom tern. int. rendezi.

* Eljegyzés. Vasmegyeri dr. Megvery 
Pál ügyvéd, földbirtokos és neje kiskarámli 
és nagyváradi Nanássy Mária szépséges leá­
nyát Böskét, eljegyezte háromsz1 ki dr. Szo- 
tyori Nagy Sándor ügyvéd, föl (birtokos. Az 
eljegyzéshez kiterjedt rokonság szerencsekivá- 
natai fűződnek.

* A második est. A kath, estéket 
rendező bizottság a legközelebbi II. estélyét 
november hó 19-én, Szt. Erzsébet napján 
rendezi. Az értékes műsor összeállításán most 
fáradozik a bizottság. Annyit már most je­
lezhetünk, hogy a második estély teljesen 
méltó lesz az elsőhöz. Két számot nagy ve­
gyeskar fog szolgáltatni zenekisérettel. Az 
előadó pedig az ország legelső pedagógusai­
nak egyike, dr. Mázy Engelbert, kassai tank. 
kir. igazgató, volt Bencés főiskolai tanár lesz, 
ki jeles pedagógiai munkásságáról ország­
szerte hires..A tétel igen korszerű és a mai 
társadalmi viszonyoknak megfelelő, melynek 
megvalósításán ma az egész társadalom fára­
dozik : a „Családi nevelésiről fog értekezni 
a kiváló iró. Felhívja a rendezőség a Szt. 
Erzsébet nöegylet tagjait és más érdeklődő­
ket, hogy jegyeiket mar most is előjegyez­
hetik Antalfynál. Az estélyre külön meghívók 
is mennek.

* Házasságkötések. Az állami anya­
könyvi hivatal előtt az elmúlt héten a kö­
vetkező házasságkötések történtek : Sandola 
Vince dohánygyári esztergályos Kerekes 
Juliánnával, Braun József Nadaházi Julián­
nával, Burger Lipót könyvelő Moskovitz Záli- 
val, dr, Rásó Sándor ügyvéd Buday Leonti­
nával, Kiss József kefegyári munkás Hajdú 
Máriával, Matolcsi János kőmives segéd Kiss 
Erzsébettel, Papp István napszámos Barna 
Erzsébettel, Seidner Salamon kefegyári mun­
kás Lefkovits Bertával, Rátonyi Lajos tanító 
Rátonyi Erzsébettel, László János napszámos 
Nagy Rózával, Zelenák György napszámos 
Lehóczky Juliánnával, Mezei Péter napszámos 
Molnár Juliánnával, Gajdos János napszámos 
Darányi Zsuzsánnával, Groszmann Lajos 
könyvelő Blach Gizellával, Rokosniszky Vince 
főpineór Dispiter Máriával, Erdei András 
napszámos Tóth Erzsébettel, Kábái Sándor 
napszámos Bor Juliánnával, Szoboszlai István 
máv. kalauz Kállai Irmával, Komádi Gabor 
máv. munkás Kiss Jolánnal, Kopányi József 
kőműves segéd Paloczky Máriával, Bajk Ja­
nos kéményseprő segéd Molnár Lídiával, 
Nagy István kőmives segéd Szekeres Julian­
nával, Bodnár Sándor napszámos Cziberc 
Máriával.

Sirkoszoruk. Érc, bőmtánzat és művirágból legolcsóbban boszerhelö a
„Bizalom“temetkezési intézet
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. ßv4sz'elöntés. Mély fájdalomtól meg- 
t „ívvel tudatjuk a felejthetetlen jó gyer- 

törl íéstvér unoka és unokaöccs: Shrbuly 
inck’ \ hó 27-én, este 10 órakor, életének 
«Tevében rövid szenvedés után történt 
8*indes elhunytát. Kedves halottunkat folyó 
fsen9Q én délután 2 órakor fogjuk a görög 

th" egyház szertartása szerint, a ixcses-utca 
S számú háznál tartandó gyászima után, a 
e9»nt Anna-utcai temetőbe örök nyugalomra 
övezni Végtisztességtételére rokonainkat és 
5s ismerőseinket szomorodott szívvel meghiv- 

Deb-ecen, 1911. okt. 28. Az örök vilá- 
1 „JJp fényeskedjék neki. Bánatos szülei: SJ.Ä Lajos nejével Acs Erzsébettel. Egvet- 
fen testvére: Juliska. Nagyanyja : özv. Acs 
eLióné sz. Vajnági Juliánná. Nagybátyja! és 
naevnénjei: Krall Károly nejével és gyerme­
ki, Tivadar György nejeve és gyermekei­
ül Tivadar János nejével, Magyar Mihály 
nriével Lehocky József nejével. Valamint 
számos rokon és jó ismerős nevében. A te­
metést Gebauer Károly temetkezési intézete
rendezi.^reB ^ Csapó-utcai
Sörház előtt tegnap este 9 óra tájban véres 
verekedés történt. Néhány kőműves munkás 
összeveszett Békési István munkás emberrel, 
maid botokkal reá támadtak és oly súlyos 
sérüléseket ejtettek rajta, hogy a mentők szál­
lították be a közkórházba. Békésit egészen 
elborította a vér, a feje több helyen besza­
kadt s azon felül a karján is súlyos sérülé­
seket szenvedett. A rendőrség megindította a 
vizsgálatot s a súlyosan összevert embert 
ma kihallgatják a kórházban.

* Vendéglősök a főkapitánynál. A 
debreceni vendéglősök, korcsmárosok és ká­
vésok ipartársulatának küldöttsége tegnap 
délután felkereste Rostás István rendőrfő­
kapitányt, hogy vele az uj szabályrendelet 
tárgyában értekezzenek. A főkapitány igen 
előzékenyen fogadta a küldöttséget s mint 
értesülünk, kilátás van rá, hogy ez a kényes 
ügy közmegelégedésre megoldást fog nyerni. 
A vendéglősök kiküldött bizalmiférfiai a leg­
nagyobb bizalommal hagyták el a főkapitány 
h vatalos helyiségét.

* Eljegyzés. Bátori Zoltán hosszn-
pályii birtokos tegnap tartotta eljegyzését 
Szele Vilmával.

* Tiszti bemutatások. A 3. honvéd
kiegészítő területen tartózkodó tartalékos hon­
véd tisztek, orvosok és tisztviselők bemuta­
tása november hó 4-én fog megtartatni a 
Péterfia-utcai honvéd laktanya disztermében. 
A tartalékos (póttartalékos) tiszt-, orvos-, 
tisztviselő- és hadapródjelöltek bemutatása 
pedig november hó 6-án a Hatvan-utca 23. 
szám alatt levő kiegészítő parancsnokság he­
lyiségeiben. Mindkét bemutatás kezdete reg­
gel 9 óra.

* Ingyenes tanfolyam nők számára.
Az L számú gazdasági népiskola f. évi okt. 
hó 30-tól december 1-ig terjedő tanfolyamot 
rendez a fehérnemüek, női és gyermekruhák 
szabása és varrásának tanítása céljából, Fel­
vételre bárki jelentkezhetik az iskola igazga­
tóságánál, mikepércsi-ut 10. szám alatt. A 
tanfolyam teljesen díjmentes.

* Kéményseprősegédek mozgalma. 
A debreceni kéményseprősegédek főnökeikhez 
memorandumot intéztek, melyben húsz ko­
rona havi fizetést, nyolc órai munkaidőt s 
ez®*{ megadására hétfő reggelig választ kér­
nek. Eddig havi 30 korona fizetésük volt.
. . * Halálozás. Vettük a következő gyász-
,je entést: Fájdalomtól megtört szívvel tudat­
juk, hogy a felejthetetlen jó férj, apa, gyei­
nk' te,stvér’ 8Ógor és jó rokon: polgár Nagy 
GAbor f hó 27. reggel 5 órakor, életének 
', *1K’ ooldog házasságának 14-ik évében, 

, pZas’ de különösen egy heti súlyos szen­
tül, ies.uMn csendesen elhunyt. Kedves balot- 

f-hl> 29-én d.u. 8 órakor fogjuk aref. 
^ynaz szertartása szerint, a Cserepes-utca 
tar' SZvnu , házunktól, a Nagytemplomban 
kp ^ni|°. Synszima után, a Hatvan-utcai sir- 

,°ídk nyugalomra helyezni. Végtisz- 
S7nm etiG ere rokonainkat és jó ismerőseinket 
1911010 szívvel meghívjuk. Debrecen,

* október 27. Áldás és béke drága

Debreceni Újság

poraira! Bánatos neje: özv. Nagy öábornó 
szül. Doró Erzsébet. Egyetlen gyermeke: 
Mária férjével Vas Andrással és gyermekeivel. 
Édesanyja: özv. Nagy Mihályné szül. Horváth 
Zsuzsanna. Testvérei: Juliánná férjével Varga 
Istvánnal és gyermekeivel, Mihály, István 
nejével Sáska Máriával és gyermekeivel, 
Zsuzsanna férjével Bencze Mihálylyal. Sógor­
nője: özv, Nagy Sándomé született Pósalaki 
Juliánná. Apósa: Vágner Sámuel nejével 
Doró Rebekával és gyermekeivel. Valamint 
számos közeli és távoli rokon nevében is.
A temetést Gebauer Károly temetk. intézete 
rendezi.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentették be : 
Boros György ref. 67 éves, Paul Gizella ref. 
11 éves, Stribuj Lajos g. kath. 8 éves, Mó- 
nus Juliánná ref. 18 éves, özv. Fiát Ferencné 
ref. 69 éves, özv. Deczki Istvánné ref. 61 
éves, Dobi Erzsébet ref. 21 hónapos, Nagy 
Gábor ref. 51 éves, Krakkó Margit ref. 2 
hónapos, Göböly István ref. 69 éves, Kiss 
Lajosné ref. 23 éves.

* Hangverseny és táncmulatság.
Szombaton, november 4. újból kellemes es­
télye lesz. A Katholikus Népszövetség ugyanis 
e napon rendezi ez idei első mulatságát, mely 
hangverseny és tánccal van egybekötve. A 
műsor egyik legszebb pontja, Aner István iró 
előadása a .Jelenkor égető kérdéseiről“. Inén 
szép és kellemesnek Ígérkezik az egész mu­
latság, melynek teljes miisora a következő:
1. Nyitány, előadja Magyar hírneves zenekara.
2. Magyar nóták, énekli Boros Ferenc, zon­
gorán kiséri Jaszenovics István. 8. „A jelenkor 
égető kérdései*, előadja Auer István, katholi­
kus költő és iró. 4. „Balatoni nóták*, Gaál 
Ferenctől, előadja a Debreceni iparos dalegy­
let. 5. „Kuruc nóták*, tárogatón előadja 
Éberhardt György. 6. „Nevető ember*, Nagy 
Endrétől, vig monológ, előadja Dobos Béla 
kegyesr. főgimn. VIII. o. tanuló. 7. „Kuruc 
dalok*, előadja Magyar! zenekara. A műsor 
után pedig tánc.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok, jó ismerőseink és az elhunyt pálya­
társai, kik felejthetetlen jó férjem, szerető 
édes apánk temetésén való megjelenésükkel 
bánatunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják ez 
utón is hálás köszönetünket. Debrecen, 1911. 
október 28-án. Özv. Takács Károlyné es 
gyermekei.

* A Hajnal-mulató megnyitója. —
Díszes és előkelő közönség előtt tegnap, 
szombaton este nyitották meg a Hajnal­
mulatót. A pazar fénynyel berendezett helyi­
séget zsúfolásig megtöltötte a közönség, mely 
mindvégig kedélyes hangulattal követte az 
előadás menetét és teljes megelégedéssel 
adózott a kiváló artista-gárdának és a kittinő 
műsornak. Nagy hatást keltett Perényi József 
tenorista előadása, a ki „Fecském, hova 
száll sz?* cimü kedves dalt énekelte Debre­
cenben először. Ma, vasárnap este második 
bemutatkozó előadás lesz az összes tagok 
felléptével. Minden este két bohózat és tö­
mérdek szellemes móka, kupié, tánc, ének, 
magán- és társas jelenet. Az előadás kezdete 
9 órakor. Helyárak 2 korona és 1 korona 50
fiil0r'* Hallatlan. 32 fillér egy doboz hüvely 
Kolibri. Ja persze! Kolibri hüvely ! Kapható 
mindenütt, főraktár Harmathynál, Füvészkert- 
utca 14.

* Eladó szőlő a Sesta kertben. Érte­
kezhetni Máyer Jenőnél, a Máyer Jenő és 
Béla cég Piac-utcai üzletében.

* Divat szalon novemberi száma 50 
fillér, Elite 1000 képpel 2 K Antalfynál.

* Müncheni Hofbrán sör, a bajor kir. 
udvari sörfőzdéjéből, állandóan csapon van 
a Márkus-pincében.

* Vaggongyári bejárattal szemben, 
direkt korcsmának (Kantinnak) épült helyisé­
gek kiadók. Értekezni lehet dr. Kardos 
Samu ügyvéd irodájában, Nemessel.

* Modern könyvtár számai kaph. a 
Harmathy-antiquariumban, Füvészkert 14.
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* Olcsó képkeretezés Koncz László­
nál, Egyháztér. Lécek nagyválasztékban. Nagyí­
tott fényképet a legszebb kivitelben készítte­
tek. Matt, vagy színes olajképek 7 koronától. 
Üveg, porceüán lámpa és diszmü ajándék 
tárgyak olcsó árban.

* Doublé kelmék, női kosztümökre 
nagy választékban Szabó Lajos fiai cégnéi.

* Kolibri! Délibáb! Progress, Mo- 
diano Club, fadohozos stb. hüvelyekből le­
rakat van Harmathynál, Füvészkert 14.

* Női kész fehérnemüek kaphatók 
Szabó Lajos fiai vászon üzletében.

* Könyvek féláron 1 Bármily könyv 
beszerzése előtt keresse fel a Harmathy an- 
tiquariumot, Füvészkert 14. Árlap ingyen.

* Meglepően szép nyakkendők 1 koro­
nától feljebb Frank Testvéreknél.

* Estélyi köpenyek, bársony, plüseh 
és angol kelme köpeny modellek megérkeztek 
óriási választékban Hadnagyinál.

* Világhírű Habig kalapok egyedüli 
raktára Aszmann Ferencznél, Piac-utca 27.

* Csődtömegből vett nagymennyiségű 
cipők, nyakkendők s más férfi divatcikkek ér­
keztek Györfi Testvérekhez, Piac-utca 30.

* Legjobb villamos berendezéseket 
készít Földvári L. Telefon 163. Tanulók fel­
vétetnek.

* Van szerencsém értesíteni a n, é. 
hölgyközönségei, hogy Magos-utca 23. szám 
alatti műtermemet tetemesen megnagyobbítot­
tam, hol elvállalok mindennemű francia és 
angol ruhát, costümöt, köpenyt. Készítek 
plüss, persia, valamint más szőrme kabátokat, 
régieket átalakítok a legjutánosabban és leg­
szebb kivitelben. Szabás és varrás tanfolyamra 
állandóan lehet jelentkezni. Szegény sorsú 
tanulóleányokat tandíjmentesen elfogadok. 
Kiváló tisztelettel: Györffy Károly, Magos­
utca 23.

* Kalapok 3 koronától 16 koronáig, 
nyakkendő 1 koronától 5-ig Aszmann Ferenc­
nél, Piac-utca 27.

* Próba kisasszonyok felvétetnek 
Halmágyi divatáruházában.

* 16 korona egy pár férfi cipő,
mig a készlfet tart. Györfi testvéreknél, 
Piac-utca 80.

Tisza a béke ellen.
Justh a bákekiláíásokról.

Tisza István házelnök.
Budapest, okt 28.

Ma telt le a Berzeviczy Albert 
házelnök által megszabott beketermi- 
nus, miután előre kijelentette, hogy 
vagy sikerül, vagy abbahagyja. Úgy 
látszik, nagy kilátás lehet a békére, 
mert Berzeviczy folytatja a tárgya­
lásokat.

Az ellenzék az általános választó­
jog alapján igyekszik megegyezésre 
jutni, ami ellen a Tisza-csoport két 
ségbeesetten kapkod és mindenáron az 
erőszak útjára akar térni.

Justh Gyula az őt kérdező újság­
írók kérdésére kijelentette, hogy a 
tárgyalások a béke érdekében folynak 
és folytatódni fognak. Az ellenzék 
rendkívül loyalis ajánlatot tett, mikor 
a költségvetés tárgyalását felajánlotta. 
Nincs a világon kormány, mely ezt el 
ne fogadná.

— Mi igaz abból, hogy a kor­
mány parallel üléseket tervez és dél­
előtt folytatnák a véderőjavaslatok 
tárgyalását, délután pedig a költség- 
vetést tárgyalnák, — kérdezte tudó- 

I sitónk:
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idézne fel 
legszélsőbb

—' — Hu volna ilyen terv, az 
egyenesen hadüzenet lenne a beké 
ellen és kíméletlen han oi 
az ellenzék részéről. .1 
harc lenne ebből — mondta Justh.

— Van-e remény a békére ?
— Van. Remény nélkül nem is 

folytatnánk u béketárgyalásokat.
Az ellenzék egyébként, ha elnök­

válság törne ki, megobstruálná magát 
az elnökválasztást is.

Hír szerint Kimen már tárgyalt 
Tiszával az elnökség átvételéről és 
Tisza határozottan kijelentette, hogy 
az elnökséget vállalja.

Edeiányi vérfürdő.
ítélet Kedden.

Regula Kde ráblógyilkossági bűn pőrének 
tárgyalása szokatlanul hosszúra nyúlik. Amint 
a jelek mutatják, a tárgyalás még a jövő 
hétbe is belcnyulik s Ítélet a legjobb esetben 
hétfőn éjjelre, vagy kedd délelőttre várható.

Megcsappant érdeklődés mellett folytat­
ták ma á tárgyalást Miskolcon ifjú Regula 
lédé, az. cdelcnyi hármas rablógyilkosság tet­
tesének biinpörében. Qeöcze elnök a rendes 
időben, délelőtt fél 10 órakor nyitotta meg a 
tárgyalási, mely Bulyovszky főügyészhelyettes 
és dr. Lengyel Zoltán védő közt lejátszódott, 
kisebb incidenssel kezdődött.

Rátértek ezután a tanuk kikallgatásknak 
folytatására.

Mint lanti Ebner Lajos kir. ügyész állt 
elsőnek a bírák emelvénye elé. Leimutatja azt 
a veres inget, amelyet a Boldvában találtak s 
amelybe egy nagy kö van kötve. Elmondja, 
hogy az inget egy Gásparné nevű asszony 
találta, de semmi jel sem vall arra, hogy 
összefüggésben volna a gyilkossággal. Való­
színűleg később került a Boldvába, mert a 
viz első lecsapolásánál nem volt ott.

Lengyel védő : Az egyik meglepetésből 
a másikba esem. A cscndörseg visszatart 
bűnjeleket, nem küld be két baltát a bűnjelek 
közé s most hallanom kell, hogy az ügyész­
ség is visszatartott egy bűnjelt : a véres 
inget.

A véres inget bűnjel 
őrizetbe veszi.

Sorra jöttek ezek után Gáspár Józsefné, 
'ki a véres inget találta, majd szintén, mint 
faun Regula Róza jön sorra. Utána a meg­
gyilkolt Czeislcmé édesanyját Deutsch Miksu- 
nét és Tóth Istvánt hallgatták ki.

Szünet után Lengyel Zoltán védő kijelenti, 
hogy a baltát Regula a börtönben leiajzolta 
és ö e rajz alapján találta meg.

Délután negyed 4-kor. folytatták a tár­
gyalást. Regula uj vallomástételié jelentkezett. 
Kijelentette, hogy Kovácsai együtt' követte el 
a gyilkosságot. Mikor ugyanis a pénzes fió­
kot feltörték, egy forintos . leesett a földre. 
Erre Ceizler fölébredt és igy szólt : Mi az 
Giza ? Mit csinálsz. Erre rárohant és a fej­
szével többször fejbe verte, inig Kovács a kél 
nővel végzett, azután pedig a rablóit pénzen 
megosztoztak.

Izgalmas szembesítés következett erre. 
Kovács Antal tagadott cs hazugnak nevezte 
Regulát,

Ezután az orvosi szakértőket hallgatták 
ki. Hajós Kálmán dr. egyetemi tanár korlátolt­
nak, degencráltnak tartja Regulái, aki nincs 
tisztában tettének következményeivel, a mis­
kolci elmeorvosok ellenben " normálisnak 
tartják.l

ítélet hétfőn, vagy kedden lesz.

-r Bartha Miklós szobra.
Budapest, okt. 28. Bartha Miklós 

szobrának elkészítésével a bíráló bizott­
ság Istók János szobrászt bízta meg, 
akinek gyönyörű terve általános tel- 

j tűnést keltett művészkörökben is.
Agyonvert parasznábob.

Fa eset, okt. 28. Nicolescu Vazul dús­
gazdag parasztot holtan találták a patak part­
ján borzalmas sérülésekkel. Nicolescu előző 
éjjel három emberrel mulatott, akiket a gyil­
kosság gyanúján letartóztattak.

Az olaszok készülődése.
Bécs, október 28. Insbruckból je­

lentik,. hogy az olaszok az osztrák 
határon nj erődítménye két épitenek, a 
régieket pedig modern felszerelésekkel 
látják cl. A hir nagy riadalmat keltett 
a külügyminiszteriumban.

Mese amerikai párbajról.
Szeged, október 28. Az eltűnt 

Solti László amerikai párbajhistóriája 
f más színben kezd -eltűnni. Az eltűnt 
I ugyanis eltüntette az apjának 5 darab 
i Hazai részvényét, azután levelet irt 
I Telbisz György barátjának, akinek 30 
! koronát küldött, 20 koronát adóssága 
1 kiegyenlítésére;, 10 koronát pedig an- 
. nak a szerencsétlen apának, akit a tia 
j tett tökre.

Gryujtogatás.
Budapest, okt. 28. Trsztna, árva- 

1 megyei község 4 helyt, gyuladt ki 
i egyszerre és a fel falu leégett. A tűz­

vészt gyújtogatás okozta.

Csarnok.

gyanánt a bíróság

Táviratok.
Borzalmas robbanás.

Pécs, okt. 28. Ma a Rotb-íéle töl- 
ténjigyár olvasztójában robbanás tör­
tént Két munkás azonnal meghalt, 
tfiqb megsebesült.

ti t o £e.
Folytatás,

iharos! utalt a hivatalos írásra.
— De ez az írás kétségtelen bizo­

nyíték.
Kertely szigorú tekintettel nézte végig

Ibarosit.
— Nahát pedig, én ebben az írásban 

sem bízom.
— Nem bízik ?
-- Nem! Semmi értéket se tulajdonítok

neki.
— A közgyam maga állította ki hiva­

talosan.
— Igen? Es kié a második végrendelet 

szerint a vagyon ?
— Az enyém.
— Az öné? Hazugság! Szó sem lehet 

róla. Az a második végrendelet éppen olyan 
értéktelen, mint ez az "írás.

Es erre Kertely szétszakította a kezében 
tartott bizonyítékot.

— Mit tett ön ?
— Latja. Szétszakítottam.
Gúnyosan mosolygott Iharos! s erre egy 

másik iratot vett ki a zsebéből, de azt már 
nem adta át Kertelynek.

Nem tesz semmit! Itt van róla a 
hiteles másolat.

— Éppen olyan értéktelen, mint az ere­
deti — jegyezte meg Kertely.

—- Hogy mennyire értékes, azt majd 
befogom önnek bizonyítani.

— Ezért jött ide.
— Ezért is, másért is.
— Nos, hát akkor végezzünk gyorsan. 

Sem időm. sem kedvem, hogy ilyen hiábavaló 
dolgokkal foglalkozzam.

— Úgy! Pedig szerintem nem is annyira 
hiábavaló. Beakartam önnek bizonyítani, hogy 
minden kétségen felül áll az cn Örökségem. 
De egyúttal ajánlatot, méltányos ajánlatot is 
kívánok tenni, amely úgy az ön, mint az 
ik'-eae és az KHz jövőjét is biztosíthatja.

(Foké kik.)

A régig egy forintosok alkonya
A pénzügyminiszter 1912-ben a következő ír 
pénzek verését rendelte el: 10 nrilliu re-n i 
forintosból, melyet az osztrák-magyar bank­
tól vesz át az államkincstár, vernek 5 millió 
2 koronást 10 millió K értékben és 10 millió
1 koronást 10 millió K értékben, ezen az 
üzleten az államkincstárnak mintegy 22.43o.9ip 
korona nyeresége lesz, minthogy a réG l 
forintosnak ezüstje sokkal jobb, mint az lV
2 koronásoké. Azonkívül fognak még verni' 
650.000 drb. 20 K aranyat 13 millió é- 
200.000 drb. 10 K aranyat 2 korona ér­
tékben.

Áru- és értéktőzsde.
Budapesti gabonatössdo.

Október 28.
j 10 fillérrel olcsbb áron elkelt (50 klgr.-kónt)
I 30000 métermázsa búza.

Rozs 10, zab és tengeri 5 fillérrel csökkent,
A határidő-üzlet,

A határidőpiacon, gyenge volt az irányzat, 
mert a kedvező időjárás nyomán a spekuláció real.- 
zált s a gabonaárak 10—15 fillérrel csökkentek.

A forgalom élénk volt.
Arak 50 kilogrammonként.

Kezdete Változás

Búza októberre............... 117:-! 1151-1155
Búza ápril.................... . llfiti 1189- -
Rozs okL............... ... . 1057 1061—1152
Rozs ápril ................... 1020 1030- -
Zab októberre ..... 3j;5 930— 932
Zab ápril......................... 053 943- -
Tengeri szept. .... — ----------
Tengeri máj. 1912 . . 851 £51— 651

Budapesti értéktőzsde.
Az elő tőzsdén barátságos volt az irányzat és 

az értekek ára jelentékenyen javult. A kcszárupia: 
szilárd.

’fflT ' T.---—C.C.v A.
L .. iJ-

: ifi is *1
hníMr'il

•tjoaffr « - -fÁ'y-Áfivií

BAKTÉRIUM MENTES természetes ásványvíz, üdít 
gyógyít. V7ese- és hólyagbajoknál, a vesemendeuce 
idült hurutjainál hugykő- és fényképződésnél, a lég­
utak és a kiválasztó szervek humtos bántaímainá- 
kitiinőhatásunak bizonyult. Orvosilagajánlva.Fölerakai

TI T.<3 5/>efíiszer- és csemege keres'. 
» Ä U. aJdLJUOhedésében Debrecen, P.ac

utca 72. Telefon sz 740. 23.

Eladó üzlet
Nagykárolyban*

Más vállalat miatt fűszer csemege 
üzletemet Bodegával egybekötve azonnal 
eladón. A város legforgalmasabb helyén 
van és nagy haszon biztosítva van, hitel 
nincs bevezetve. 292

Tiz ezer korona kell hozzá.
Kondor Béla,

Csak 6 X-ért
küldök 4’ , kilót tevő, 
5ti darab linóm enyhe

tói
mely a sajtolüsiiál né­
mileg elformálódott, 
rózsa, gyöngyvirág, 
mosohns.paosnl! illattal
Igen ritka alkalmi vé­
tel elárusítóknak, szál­
lodáknak, fürdőknek 
és háztartások számára 
Szétküldés készpénz 
ellenében vagy után­
véttel (igy 85 fill, több.) 
Szétküld! Vajda H. első 
magyar toillett-szap- 
pangyárVág-aJbely 88S 
számi 32

Vendéglő
áthelyezés

Tisztelettel értesítem 
a n. c. közönséget, hogy 
a Csap-utca 47 szám alatt 
lévő vendéglőmet a

síim alá
át,

ti.
helyeztem

melyet a mai napon ün­
nepélyesen megnyitok. 

Szives támogatást Kér

farkas ]tóy>
veadégióf.
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< za báSzat, Varás
W a. minta rajzolásból úgy a francia mint
__ _ .. ant,0| módszer szerint alapos okta-

TTTvrmek csak kizárólag Intelligens leányok
L xnothr Kovátsné Sillye yabrieila
li» 45. Mim «U1H BJbteMl és 

* Iskolájában, Beiratkozás bármely na- 
v10 Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 
SV? délután 3 5-ig- 1911

eladó házak és házhelyek
a Bozaeay-telepen

, ért-tAi 300 négyszögölig terjedő területben, kíví befektetéssel könnyű fizetési feltételek 
közel a Vagon és Dohánygyárhoz a Ke­

resztesi-utcában. 263

A házhelyek ára 6 kor.
Értekezni

Vigyázz 1 Vigyázz I

Kékre festett kirakat!
VIJ WJJ I VJJ l

Szőnyegben óriási alkalmi vételek.
1 mtr. futó Bzoiiyhg, ismét ran mir, —"IS kr-
1 drb. breton paplan drbja l'flO kr-
1 garmtar kgj és asztal teritfl <8 drb) 4*16 kr-
1 mtr. linóm czipke fuggöny lu2 om széles —*28 kr. 
1 drb jó m.nSségü gloth paplan darabja 3*95.
Flsoel takarók, futó siőnyegek, függönyök, »torok, 

drapóriAk, nagy «lényegek mind parthie árban.
Ki ágy darniturát vési, kérem szőnyeg üzle­

ten (elkerosni, hol nagyválaszték van és igazán al- 
kllmi árak.

ifj. Molnár lukács
Kossuth és Batthyányi sarok

színházzal szembe. 87
Bejárat Battblányi-utoa felől.

Lladó földbirtokok.
Seatmírmegyében 456 hold szántóföld. 
Nádudvaron 103 hold szántóföld.

Eladó házak
Péterüa-ntoán gyönyörű uj emeletes ház 

15,000 korona, évi jövedelmmel. 
Kossuth-utoán teljesen modern ház. 
Jókal-utoan szép kis ház.
Vígkedvű Mihály-átoán szép modern ház. 
Darabos-ntoán szép sarok ház.
Ispotály-ntoán 280 négyszögöl telek. 
Nyll-utoán szép kis ház.
Homok-utoán 6 lakással.
Bethlen-ntoán sarok ház.
Jókii-ntoán nagy telek.
Llbakertbon szép modern ház.
Hajdúnánáson, Kábán és Balmazújvároson 

igen szép házak.

Eladó szólók és házhelyek
Boldogfalvalkertbon 3458, 2225 és 1300 

négyszögöl épületekkel.
Libakertben 400 négyszögöl.
Perono József-nton 1884 négyszögöl. 
Barautóhegyen 50 kishold szőlő.
IöO kishold föld bérbe kiadó őszi vetéssel. 
Több fflszerflzlet italméréssel s trafikkal eladó 
KIM nlnóségj tetltotH cserép él birkoltfl teffa.
Kereskedelmi ügynökség.
Pénzkölcsön közvetítés

Díjtalan felvilágosítással szolgál

Kubinyi Jenő
„ , ügynökségi Irodája 298

Mezen, Batthyányi-utcza 7 szám,

DLbixH..- L

JSiagj' Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó u. 13.

Uraim !

segéd arak! 
És mindazok 
akik biztos 
megélhetést 
akarnakma- 
guknak te­
remteni !
Ide ngy élje­

nek!
Most volna Itt Ismét egy nagyon 

de nagyon kedvező alkalom I

Eladó egy remek«ház
óriási nagy telekkel 
és üzlethelyiséggel!

Azon a Gerébi-talepen, ahol még ital- 
mérés és trafik nincsen ! — Ez a ház, 
mely igazán modern épület, úri lakással 
midössze 5 ezer forintra van feladva és a

megvételhez 1500 forint 
készpénz elegendő 1 I______

Ezen ház a vasúti nagyállomás köz­
vetlen közeiében van, a Homokkerti nagy 
átjáró hídon kell keresztül menni és a 
zsidótemető melletti köves utón lemenve, 
az Átkosföldi Gerébi-telepen. gróf Leinin- 
gen-utca 33 szám alatt van. Ezen a Gerébi 
telepen már 87 szép uj ház van felépítve, 
és csodálatosképen még itt sem italmérés 
sem trafik nincsen, Pedig a Gerébi-teleppel 
szemben levő nagy szőllőtelepet most vette 
meg egyik debreceni Bank, ahová is már 
most tavasszal 60 ház fog felépülni f

Milyen kitűnő dolog lenne e 
házban egy szatócs üzlettel egybe­
kötött italmérós és trafik !

Ezen szép nagy úri ház ilyen célra 
épült, van is már rajta kivágott üzlethelyi­
ség, de e ház tulajdonosa üzletet nem nyit­
hat, mert állami tisztviselő. A lami tisztvi­
selő pedig a törvény értelmében más fog­
lalkozást nem űzhet I 192

Óriási nagy telek, 312 négyszögöl te­
rületű. Van rajta egy teljesen uj, elsőrendű 
csertéglából épült és cseréppel fedett nagy 
épület, mely az üzlethelyiségen kivül ma­
gában foglal egy 3 szobás, modern úri 
lakást, szép nagy szobákkal, két nagykony­
hával és világos pince lakással. Van to­
vábbá két baromfi udvar, baromfi ólakkal, 
termő szőllő, gyümölcsös, jóvizü kút és 
fáskamara.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából Csapó-u. 13,
Az özv. Kozma 

Lászlóné úrnő tulajdo­
nát képező és éppen a
Sámsoni vasntl állo­
más mellett levő csoda 

szép

'Nagyon busásan 
jövedelmező vál­

lalkozás lenne e szőllőtelepet —- 
melynek területe 20 ezer négy­
szögöl — megvenni és 800 négy­

szögöles parcellákban

nyaralóhelyeknek eladni!
E csodaszép szőllőtelepet, mely mér­

nökileg már fel van osztva 800 négyszög- 
öles parcellákra,

most 2 forintjával meglehet 
kapni négyszögölenként

és játszva megadnának érte négyszögölen­
ként 5 forintot is nyaralóhelyeknek, vagyis 
nagyon könnyen meglehetne kapni minden 
800 négyszögöles parcelláért három-négy­
ezer forintot T

Mert végtelen kényelmes vasúti köz­
lekedése van, éppen c telepen van a sám­
soni vasúti állomás. 197

Értekezhetni lehet az ott lakó tulajdo­
nosnővel, özv Kozma Lászlóné úrnővel.

örlesztéses 11 
kölcsönöket . •

előnyös feltételek mellett folyósittat

Debreczeni Közvetitöbank
részvénytársaság, (Piac-Utca 32.)

november 1 tői Piac-utca 
$ 21 szám a. Sesztina-házban.

Vasutasok és tisztviselők |
figyelmébe!

Közvetlen a városban, a nagyállomás 
mellett az u. n. Boldogfalva-kertben

házhelyeknek
300—400 négyszögöles parcella-területek

olcsó áron eladók.
A vételhez alig valami befektetés szüksé­
geltetik. Úgy a telek, mint annak beépítése

kéoyelmes hitellel megszerezheti.
Venni szándékozók részéről előjegyzéseket 
elfogad a 1992

jlIM Illőül
(Piac-u. 79).

300—300 négyszögölenként a Vimos huszár 
laktanyával szemben, a sámsoni útfélen, a 
hadházi vonat sorompójánál kezdődő 

Katz-fóle teliek 1741
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ela egyszeri be­
iktatás» petit betflbél fi
tmer. Vaotagrabb be- 
:: tokból ío fillér.

Levelezés.
Dezső

mama kedden költözik, 
szeretné ha már Hétfőn 
bejöhetnél. E miatt Józsi 
nem fog kimenni, ne várd 
Ilonka. __

iagyén adnok rsrti * víiiaaxn vsflfcstfea * 1
TMtaKtnti« . htrdete» rum* • kMatrottSaS ““‘t

Apró hirdetések dija el6te 
üzetemtó. Vidékről apr« 
hirdetések dija lcvéfje- 
gyökben i* beködhots.

Ajánlat.
Ösmerettséig

hiányában női rintiát. cos- 
limöt jutányosán készí­

tők, Cserepes 8, kereszt- 
épület utolsó ajtói. 2409

Frlscrnö
házakhoz ajánlkozik bár­
mely időbep, báli és al­
kalmi fésüléseket elfogad, 
'""•sonka-u. 7._  2360

Két
kis csinos szoba novem­
ber elsejére kiadó, Mik- 
lós-u. -17.___________ 2415

Ártatlan Zsuzsitól 
kívánt jeligére post- 
-eatante levél van a 
föpostán. 2448

Bútorok
legolcsóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre is.
Weisz Gyula asztalos és 
kárpitosnál, Széchenyi-u. 
19. Minden kárpitos mun­
kát felvállal.________ 66!á

Aromáé
éa zamatos pörkölt kávék 
kaphatók Félcgyházynál. 
Villany üzemű kávépor- 
kölde a kirakatban, Piac-
és Miklós-u. .sarok. 65'á

Boros

Mindenes leány,
14—16 éves azonnali be- 
lópésre kerestetik. Cím a 
a kiadóhivatalban. 50á

Üzlethelyiség
Piac-utcán kiadó. Bőveb­
bet kiadóhivatalban. 2407

Olcsó
lakás 3 ős egy előszoba 
konyha, mollékkelvisé- 
gekkel évi 300 forintért 
kiadó. Perencz Józseí- 
ut 30._____________ 2399

Saját
termésű sámsomi bor kap­
ható dugaszolt üvegekben 
Homok-utca 118 és Apafi- 
utca 105,__________ 2392

Kiadó
üzlethelyiségek, Rákóci 8.

2383

Lakás
meleti 4 szoba és mel­

lékhelyiség urv. l-re ki­
adó, Hatvan-uí 5, 2862

m
íaiizíet!
Els6 rendii szá­
raz tlizifakapható
Atman

Herman
Ferenc Józseí-nt

litván B-llOBIMl S’ffflfctS.
Telefon 692. sz. 297

Arpádtér
16. kitűnő forgalmú he­
lyen üzlethelyiség csak 
hentesnek kiadó. 2483

Egy
külön bejáratú bútorozott
szoba Csapó-utca 
tik! 6 tt ttovemb cr 
kiadó.

19 sz. 
lse'éré 
““2470

I .

Fehérnél: ü
varrónő házakhoz ajánl­
kozik, Boldogfalva- itea 25 
szám. _ 2355

Est
udvari szoba bútorozva 

2 személyre november 
1-söre kiadó Cég'- t-u. 6.

2347

Egy
elegánsan bútorozott szoba 
előszobával Egymalom- 
utca 4 szám, minden órán 
kiadó. ^____ 34S1

Özv.
Kiss Gáborné (utódaBorza 
István) újonnan berende­
zett kalap üzletét nov. 
nov. 1-től Csapó-utca 11 
számú Sümegi házba he­
lyezi át, ahol is bármilyen 
régi kalapok újonnan át­
alakíttatnak jutányos áron. 

______________2446
Bákóoxy

utca 8 számú hentesüzlet 
berendezéssel együtt ki­
adó. Értekezhetni ugyan- 
ott. 2454

Egy
csinosan bútorozott szoba 
november 1-éro kiadó 
1—2 személy részére. 
Hatvan-u. 5. .2147

Pénz kellene?
gyorsan és olcsó kamatra 
forduljon bizalommal az 
„Általános Ügyvivőé ég“ 
bankirodához Hatvan-u. 5.

2471
Istálló

kocsiszín Honvéd-utca 18 
szám ki,adó. '-'Ilid

Kiadó
Csapókért legszebb helyén 
egyszép urilakás egész 
udvarral, minden órán át­
vehető. Bővebbet Kuruc- 
u. 1 szám. füszerüzlet.

 2467
Bútorozott

utcai szoba, külön elő­
szobával, esinosav beren­
dezve Havi 25 korért ki­
adó, Pavsirta-u. 11. sz.

2480

Kereslet
Egy

I jó fiú cipész tanoncnak 
( ialvételik, Tóth Mihály 
: Erzsóbet-ut 27. 2416

Keresek
egy szoba, előszoba vagy 

! két szobn B hízza t&rto- 
i zóbból álló lakást kis úri 
I család részére, aközpont- 
] tói nem túl távol, do le- 
* hot kerti lakás is, ha szép 
j és közel van. Címet ki- 
! adóba kérek beadni. 115

Asztalos
tanulók fölvétetnek Er­
zsébetet 6 szám. 24271----------------------------------

Fodrászsegéd
i fiatal azonnal felvétetik 
' Simon József, Kemocse. 
j ___ ______  113

Intellgens
í fiatal emberek ebédkosz- 
! tot kapnak úri családnál, 
í Cim a kiadóhivatalba. 108

Péterfle
30 szám alatt egy 6 szo­
bás udvari és 4 szobás 
utcai modern lakás , no­
vember l-re kiadó. Érte­
kezhetni [dr. Borzsovay 
Jenő ügyvédei Csapó-u. 
3 sz. Hfl

Lakások
2—3 szobás, teljes modern 
berendezéssel november 
1-étől kiadók. Ugyanott 2 
üzlethelyiség kiadó, Hut- 
\an-u. 70 szám. 92á

KI szép
m és tartós ci- 

... ■ pőt óhajt
W H venni vagy 

rendelni az 
bizalommal 

k éresse fel Falusi Karoly 
polgári és katonai cipész 
mestert, Csapó-u. 41. 76 á

Gummi
hasfüző a legújabb ! Ka­
laptollak olcsó árakban I 
Kötött női felöltők nagy­
választékban I Benyáts 
Emilnél Debrecen Főtér.

68á
66

fillérbe kerül egy pár 
férfi vagy női harisnya 
fejelés pamuttal együtt, 
Bcnyáts E. harisnyagyára 
Debrecen. __ G7á

Megánjelenet
„Nem házasodom meg 
soha“, magánjelonet. Irta: 
rhan Gyula. Kapható la­
punk kiadóhivatalában 
•10 fillérért. Parasatliü- 
•ég. Nénezinmu 8 felvo- 
náeban. Irta. Than Gyula. 
Kapható lapunk kiadóhi­
vatalában egy koronáért.

Gödröket
megtölteni azonnal elvál­
lalom, Miklós-u, 53. Tele­
fon 166. 2324

Kitti tetésre
alkalmas 4—5 -éves gyü- 
mölesfaoUványok kapha­
tók az I. számú gazda­
sági népiskola telepén, 
Mikepércsi-ut 10 szám. 
Telefon 363.  2322

Sajáttól rnésu
bor literenként kapható, 
özv. Benyáts Emilnti Jó­
zsef kír. heroeg-u. 7. 2á

Alma
máramarosi kilója 52 és 
64 fillérért kapható tize- 
pessy Károly kir. fogház 
felügyelőnél, Vcrbőci u.
1 sz. 36

Egy
szoba és hozátartozóval 
Pétortia-utca 35 alatt azon­
nal kiadó. Bővebben ér­
tekezhetni Péterfia 57. 
Endes.  _________2439

Bútorozott
szoba a Piacon kiadó nov. 
1-tőL Cim a kiadóban.

2435
Üzlethelyiség

kiadó Mozi eugodélylycl 
v. banknak stb alkalmas. 
Hunvadi-u. 17. . 2434

Divatos
Gyapju-

kosztüm
kelme métere 45 kraj­
cártól feljebb, Lélek 
melegítő P25 krajcár, 
szép gyapjú plaid 110 
krajcárjával,zsinór hat­
chet, finom előtt szok­
nya, női beringek férfi 
és női finom selyem

esernyők
bámulatos olcsón áru- 
2.4 sitja
Kertész, Sas-utca.

(léseket
féderes stráf- 
kocsival jutá­
nyos áron el­

vállal 80

Simonffy-ntca 30.
Telefon 821.
Fttszerttzlet

nagyíorguimu helyen tel­
jes' b ^-rendezéssel kiadó, 
azonr a átvehető. Bőveb­
bet Biaskovits ipartelepén.

____ 91 á
Gyümölcsfák 

őszi kiültetésro kaphatók 
az I. számú gazdasági 
nópiskola telepén, Mike- 
péresi-ut 10 szám alatt.

2459
Óriási

nagy bolthelyiség kiadó. 
Értekezhetni Bfinés XVoisz 

3461

Sarokbolt
az állomásnál lakással ki­
adó, lak óház .eladó, Csapó 
utca 11 Süni cghynél.- 2437

Bolt
nagytermekkel vagy anél­
kül kiadó, Dégonfcld-tórS 

_______ 2436
Kledé

két szobás lakás Homok 
kert Bujdosó u. 11. sz í >

még kaphatók a Kos-
sutn-utcai temető mö­
gött. a városi főraktár 
mellett levő majorsági 
földemből. Értekez­
hetni Hossuth-ntea 54

Jóna István.

Egy
szoba konyha Bethlen és 
Honvéd-utcán kiadó, , üz­
letnek is alkalmas. Értc- 

! kezhetni Libakert 12.
; __________________ 2478

Bármilyen
I kézimunka horgolását és 
I kötését elvállalom Tizen- 
1 három vár os u. 81. 2483

Egy
, 3 és 4 lóra való istálló 
i kiadó, Méliusz-tér 5. 2484

Urak
: tiszta jó házikosztot kap- 
i hatnak fiatal özvegynél,
, Szent Anna 6. 2474

Énekes
i kanári madarak a legne- 
, mesebb fajokból nagy- 

választékban beszerezhető 
i Morgó-utca 9. 2473

Legmegbízhatóbb
I patkáuyiriószer és tyuk- 
! szem tapasz kapható Sár- 
I közynél, Hatvan-u. 17.

_ ________________2180

Egy kényelmes télen- 
nyárón lakható modefn

villa épület
a Hatvan-n. kertben
gazdasági udvarral Istáló- 
vel szép termő szőllővcl 
és nemes gyümölcsssel 
1340 m--61 területtel

eladó.
Kedvező feltételekkel 

és kevés péfiitel - megve­
hető., 302

Értekezhetni:
Hatvan-n. kert Diófa* 

n, 17 fizAm.

a tóadóhívatalban.

u. 88.

Lakótársnak
■ mennék úri emberhez le- 
I hetőieg a főpostához kö­

zel. A elmet kérem 
j „Szimpatikus“ jeligére a 
i lap kiadóhivatalába. 107

Bolti szolga
16—13 éves felvétetik 
Dankó temetkezési válla- 

' latinál Kossuth-u. 102

Borospincét
minél nagyobbat bérelnék, 

j Írásbeli értesítést a bér- 
1 összeg inogj «Ülésével kér 
j Geréby Pál Deák Ferenc- 
. utca 13.  100

Kereskedelmileg
képzőit, könyvelésben jár­
tas, jó fellépésű fiatal 
ember, ki vevőket is lá­
togatott és az áruszak- 
znábaü dolgozott — azon­
nali belépésre kerestetik. 
Írásbeli ajánlatok Kiár 
Andor r.-t. irodájában, 
Piac-utca 77. nyújtandó 
be.__________________99

Azonnali
belépésre felvétetik gép- 

‘ és gyorsírásban jártas 
j fiatal nő, Kiár Andor r.-t. 
j irodájában Piac-utca 77. 
j I. emelőt. Ajánlat, irás- 
. ban nyújtandó be. 98

Árp&szalma
1 nagyobb inenyiségben is 

mogt'élelro kerestetik. Cim

Gyakorlott-
varróleány és tanuló laáLT 
fizetéssel fölvétetik B’*- 
Róza füzőteraébeu utca_42^______g

Kézilányok
tanuló lányok és blu. 
varróné felvétetnék azon

• i1,®1, 1íott divártereit 
■ i. iac < sz. 23d'1

Megblzhíté
nős házmester kerestetik 
Csapó-utca 90. ->2,y

Tisztességés
I takaritóné jó fizetéssel ke- 
j restetik. Cím a kiadóbaö 
'. ________________ 24 Hl

Kenyérügynők
! állandó állást elnverhel 
I az Orosházi hárikenyéi 
i sütődébe. 243C

Elárusitónö
j felvétetik Rosenbeig Lufi! 
j bazáréban bankpalota, 
j_____________ 2424

Cseléd
j kihureolóaét férjes asz 
j szonyt keres Klein mté 
i zet Dégenfeld-tér 3. 2421

81
Felsőbb

osztályú gimnáziumi ta­
nuló alsóbb osztályúak 
tanítását elvállalja. Cimet 
a kiadóhivatalba kérek 
leadni. 77á

Nómetj
kisasszonyt keresek két 
nagyobb leánykához, ki
takarításnál segédkezik. 

I Címem a kiadóhivatalban.
i    2405

Egy
I ügyes kiszolgál, gyors 
: füszerkereskedósegéd föl- 
I vétetik Gáspár M. Csa^ó-

Egy
j jó megjelenésű ügyes fű­

szeres. eegód felvétetik 
I Acél Á rmin üzletébe, Hat- 
j van-ti. 74 sz. ___ 2379

Kereskedelmi
iskolában érettségizett fi­
atal .ember egy éves 
prakezissul állást keres. 
Cim u kiadóhivatalban.

9344

a Dávidházy r.-t. pa- 
pirnemtl gyárban Fíi- 
vészkert utca 9. felvé­
tetnek és betanitatnak 

j s házonkivüli mun- 
; kákkal is ellátatnak.

Kényért! gyaöi
. és elárusitónö óvadókkul 
• fölvétetik Korona kenyér- 
i rvárban. Bethlen-n. 23.
, __________________2472

Ingyenes
j tanuló lányok azonnal fel- 
1 vétetnek, Bartáné nőiszabó 
j Kossuth 13. 2475

Ügyes
j szobalány felvétetik Szent 
I Anna-u. 64. szám. 2476

Harmadéves
í koreskedelniista tanítvány t 
, keres esetleg ellátásért ne- 
I velőnek ajánlkozik. Le- 
I vetet kiadóba kérek. 2377

Munkás
1 leányok és munkás asz- 
; szonyok felvétetnek Te 

leki-utea 100 szám. 2458
Nyitót

álványt és puldot kere­
sők megvételre. Cim o 

I kiadóhivatalba. 246t1
Irodai

teendőkben jártas leány 
fölvétetik, ki németül tud 
előnyben réezoeül. Cim a 
kiadóhivatal,_______ 2469

Tanuló
fizetéssel felvétetik Szabó 
J. köryv és papirkeresked- 
éseben, Piac-utca 16. (A1 
földi palota).______ s*

Könyvellői
vagy pénztárnoki állá-t 
keresek, óvadékkal ren­
delkezem. Cim Miklós 63 
Telefon 166,_______ 948F

Találtatott
egy tiszti kard. Az iga 
zoit tulajdonosa átveheti 
gróf Dégenfeld-tér 2. n. 
a sütődébe.________ 3485

Házmester
kinek felesége f»tantá-t 
vállal, fizetéssel felvétetik 
Teloki-utoa 13.

Cipésssegédek
jó munkások fölvétetnek.
Fahwynál. Csapó-”- 10 ,

7
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Woar, gtó egjrtatm b 
P”ti‘ betűből 6

Ágé,. VseW*5»" bs' 
to»» io unit.

Mégy
fuvarozásra alkalmas

igás szekér
teljes felszereléssel és 
állandó munkával — 
könnyű feltételekkel

Értekezhetni: 300

aáftéoi-u. 58.
Bői

szabóid, jó munkás 
felvétetik Urunfeld női 
j;5i divattermében Péíerfla 
19. ________

Kabát
63 blúz varrásban gya­
korlott varró lányok fel­
vétetnek, Kut-utca 70.^

Egy
ügyes boltiszolga 15—18 
éves November elsejére 
felvétetik Aszman Ferenc 
undivat üzletébe. Piac 27.

2451
Fiatal

mindenes szakácsnő azon­
nal felvétetik. Varga-utca 
2i, ________2450

Gyermektelen
házaspár kerestetik ház­
mos temek I-sőre Honvéd­
utca 5, 2453

Ügyes
bejárónő felvétetik Hajnal 
utca 3. 2452

Teljes
elítással tanuló fölvétetik 
Darvay és Bagi füszerüz- 
letében. Csapó. 2444

Iroda
és üzleti szolga keresz­
tény kiszolgált katona le­
hetőleg nős azonnal fel­
vétetik Pauchly Béla cég­
nél Debrecen, Petőfitér 13 

2443

APRÓ 0IH BETESER
Lerítbel twtekoiódteokn tegyen adunk f<.|rüíigesiUst, csak a vSlaaxra azükaégea bttyeeet kel mellé kein!

"■ 11 1 ■■ Tadakezódásakail a hirdetés síimét a ki*hivat»tiat mindig közfltal ken. ;

Apró hirdetések dija elérő 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje­
gyekben is beküldhető.

Jómegjelenésü
ügyes leány felvétetik Be- 
nyáts Emil üzletében. 4á

ügryea
varró és tanuló lányok 
felvétetnek és takarítónő, 
Péterfla 53._____ 2441

Egy
bejárónő kerestetik Piac­
utca 58, földszint Ajtó 9.

2442

Valódi amerikai

a világhírű

„KING" Quality
gyártmány Boston­
ban. Egyedüli iera- 
kata Debrecenben:
Békés Lajascegséi

Telefon 304. $

Házmester
megbízható azonnal fel­
vétetik Vadásznál, Varga- 
utca 35. 2425

Monogramm
és arany hímzést elvála- 
lok, házhoz is elmegyek. 
Piac-utca 52. 2428

Saját készítményt! 
fehér

a legszebben vikszolok 
helyben és vidéken is, a 
legtisztességesebb árban. 
Keféléseket is elfogadok 
2 szer hetenként, 1 szoba 
1 hónapra 3 korona. Be­
cses pártfogást kér tisz­
telettel 283
Szabó Sándor

fényező mester
Klshegyesl-ut. 26 sz.
Kérem a megrendelést 2 

rntppal előre adni.
Tizedes

mérleget használtat ve-
ST?\T6th J-> Ferencs 
józsef-ut 8. Hg

Lakatos
anoncok felvétetnek Ajtó 
üzLÍ_______ 2089

Pénztáros
tolTlv?-. ti^es fölvé-
„„,lk. Sárkozy Sándor fii-
^kereskedőnél, Ilalvan-

________ 2432
1912

dí>rlUS|.l're keresek mo* 
kügf ktt8l°b4s ttdTari la- 
mon«- 8zabA Antal Ri" 
monffy-u. 3/a II. cm. 10.

i'inn

Eladás.
Hetven

hektoliter olaezrizlingbor 
eladó. Batthyány-utca 11.

2422
Porhajas

olaszrizling vessző eladó. 
Jósa és Jóna drogériája, 
Kossuth-u. 6._______2423

Egy
márvány szekrény egy
szép falióra és egysze­
rűbb gázlusterek költö­
zés miatt sürgősen eladók 
Miklós-utca 6. ______ 114

A sámaomi
útfélen, Apafája mellett 
18 vagy 20 ezor vályog 
jutányos árért eladó Verte 
János tanyán. Értekezni 
a helyszínen._______2375

Eladó
uj ház a Tócóskert Fais­
kola-utca 7 sz, elutazás 
végett igen jutányos ár­
ért megvehető. 2414

A KöntöagátrAl
5500 négyszögöl puszta és 
szőllőföld eladó, Széosényi 
utca 41. 2413

Uraim!
elköltözés miatt most 
nagyon olcsóért el­
adnám a
házamat,
mely Nyilastelepen van 
Kossuth Lajos-utca 29. 
Van rajta 1 szoba, 
konyha, spájz, 6 m. 
fáskamara, jóvizti kút, 
baromfi udvar és szép 
nagy konyhakert az 
ára mindösse 295
1750 forint I

Eladó
szőllő e Sostakortben. Ér­
tekezhetni Máyer Jenő­
nél a Máyer Jenő és Béla 
cég Piac-utcai üzletében.

112

Pályaudvar
küzelében 20 házhely el­
adó. Termő nomos gyü­
mölcsös. dr. Borzsovay 
Jenő._______________ 111

Eladó
egy jókarban lövő karika- 
hajós varrógép Csillag-u37

Puszta-halápon
60 kát. hold. elsőrangú 
szántóföld és rétből álló 
birtok azonnal bérbeadó 
vagy eladó. Értekezhetni 
lobot Kiár Andor irodá­
jában Piac-u. 77. sz. Te­
lefon 445. _________83a

Nagy
gyárhelyiség, közvetlen a 
vasúti állomás mellett 
eladó. Felvilágosítást ad 
Dr. Tóth János ügyvéd.

2381

Kényelmes
beosztással, fürdő szobával 
vízvezetékkel telszerolt 
ház, Garay-utca 30, eladó.

’ _________ 2320
Homokkert

n. járás, Kiss Áron-utca 
22. szám 1001 kvadrát 
szőllő házzal együtt eladó, 
Értekezni a róm. katho- 
likus temető-őrnél. 2236

Eladó
mókuskák. Cim a kiadó- 
hivatalba. _____ 3430

Homokkert
Gróf Tisza István-u. 19 
számú ház eladó. Ugyan­
ott lakatos szerszám eladó. 
__________________ 2426

Eladó
Csapókért II. járás János 
utca 39, sz. alatt egy 
igen szép Csorépkályha, 
ott megtekinthető. Ara: 
50 kor. 2481

Ház
Honvédutca elején nagy 
kerttel eladó. Értekeznetni 
Libakert 12. 2479

Eladó”
41. számú 2 fogatú bér­
kocsi. Értekezni Nyil-u. 
20.________________ 2445

Eladó
Simorfi-utca 34. számú 
ház, kedvező fizetés és a 
vételhez, 400 forint ele­
gendő. Értekezni Sas-u. 4. 
italmérós. 2240

Eladó
politúros mosdókredeno, 
vaskonyha, szeszégős fiig- 
gölámpa Teleki 14. 2456

Postakert
Gyár-utca 8 egész porta 
két lakásra osztható 4 
szobával több évekre ki­
adó, ugyanott 5000 vájog 
és 8 hektó bor elköltözés 
miatt azonnal eladó. 2429

Bleater-utca 17. számú 
406 négyszögöles építésre 

nagyon alkalmas

In a

Eladó
Singer varrógép Honvéd­
utca 31, hátul az udvar­
ban. 2418

Eladó
ház, esetleg bőrbe kiadó 
elköltözés miatt sürgősen 
Homokkő rt. Búj dosó-utca 
12. Vau 1 rom szoba, két 
konyha, pince, jó vizű fú­
róit kút, szőllőskert. Ér­
tekezni ugyanott. 2464

Rákóosy-
utca 50- számú ház eladó 
igen kedvező feltételek 
mellett. — Értekezni dr. 
Szabó Sándor ügyvédnél 
Csapó-utca 19.______ 2463

Jómenetelü
cipőfelsőrész készítő mű­
hely berendezéssel eladó. 
Cim a kiadóban. 2460

Nagyon szop 
szalonbutor kifogástalan 
jókaóban, (különlegesség) 
hozzávaló selyem függö­
nyökkel két ablakra és 
zongorateritővol igen ol­
csón eladó. Széehónyi-u. 
l|b. L emelet jobbra. 2464

Eladó
üzleti ernyő gépezettel, 
St< ncinger-ház. 2468

igen nagy jövőjű óriási 
telkü

Mz eladó
a Rákóczi rtezában
építkezésre vagy bár­
milyen ipari célokra meg­
felel, kedvező fizetési fel­
tételekkel eladó. 301

Értekezhetni:

Rákóczi-afca 58.
Délután az irodában.

Regény
olvasók lapunk kiadó hiva­
talában megszerezhetik a 
Kis angyalom ciraü re­
gényt nyolcvan filióírért. 
Diszkötósben 1 koro na 20 
fillérért. Báthoriók Lboly- 
kája regény 80 fill.

30.000 korona betáblázott 
teherrel most még olcsón 
megvohető a Debreceni 
városi takarókpónztárno- 

kánál.
Varga-utca 22. számú

la. A as
gyönyörű nagy telnk ju­
tányosán eladó a Deb­
recen városi takarőkpénz- 

tárnoka által.
Biórmekabát

nemes fajú nerz hermelin­
nel fólárou eladó. Cim a 
kiadóban. _______ 3457

Jó karban
levő zongora eladó Szent 
Anna-u. 66. sz. ______ 86

Erdődy-íéle
Nagycserei kaszáló bir­
tok eladó. Értekezni lehet 
a Tímár 26„ vagy a Gaz­
dasági Takarók pénztár­
unkénál.______   3370

Zongora
teljesen jókarban eladó. 
Külsővásártór 1. 2089

U fcSKÜKJRl

líaslmtsir

Telefon
694.

Telefon
«»-41

és sodrony ágybetét készítő

NeúiDaoo J- »4SI
Készítek a legkényesebb ízlést is kielégítő e a 
legegyszerűbb vasbutort és sodrony ágybetétet 

b Mindennemű Javítást elvá llalok. 14
inni.........aiinininrur"-"

le/rrv
folyta ne

Halottak oapjára
a Csutka „Kegyelet“ temetkezési intézet 
Kossuih-utca (a színházzal szemben) ajánlja 
a legolcsóbb árakon művirág és érekoszo- 
ru!t,° Érckoszoruk már 2 koronától 
feljebb. Egyedüli elárusítója a v!lá gilAsi sir- 
lámpáknak, többféle szin és nagyságban.

Temetések rendezését a már elismert 
olcsó árban kifogástalan pontossággal esz­
közlök. A n. é. közönség szives pártfogá­
sát kérve vagyok teljes tisztelettel -.
Csutka Jánosné Kegyelet leseik, in.

Kossuth-utca 19. 2

Uégkíáruiás.
t „BUDAPESTI KOaONiS ÁRUHÁZBA“
°lao-utoa 19. Bika-szálló mellett. ShönMárkusz 

utódánál.

Mai naptól megkezdődött, “„'Xnti
meggyőződhet, hogy a legolcsóbban lesz kt- 
szolgálva^en néven nevezen(j5 disztárgyal;han
játék cikkekben, üveg és porcellán árukban és 
sok más fel nem sorolható cikkek mesés olcsón 
beszerezhetők.

Az üzlet e helyen Február hó 1-én

• Át -rí fatuity

,

w



a villamos világítás bevezetésére
bármiféle világítási felszerelésre

remek luszterekre mindenféle égőkre, különösen a nagy áramtakari 
tussal járó Wolfram égőkre van szüksége, forduljon

FOLDUIBY L

i>4aadtt küttitátaa?y->

DEBRECZEN1 ÚJSÁG

Özletemet nov. f-én a tőzsde mefiletti barakba helyezem át.

Most van alkalom jó árut ölesén vásárolni!
' ^ i-n-iL-K jTif-f- az összes raktáron levő árukat 1511 UllBíl saját áron alul árusítom.S W W Ä&ßi»®

Saját gyártmányú bőrkesztyűk
Svéd és gl&oe bírből pírja
Szarvasbörbrtl »
Seinem és cérna feeztyn „
Őszi ós téli szövött keztyii „ 
őszi és téli szövött férfi keztyii
Nadrágtartó-----------------------
Harisnyatartó — —------ --------

— 1’15 frt.
— 125 frt,
------ -10 krtól.
-------20 krtól.
------ ‘23 krtól.
------ '40 krto!.
------ -20 krtól.

Gnmmiszalag méterszámra potom áron.
5 forintos fűzők-------------------------------------------------- —‘80 krért-
Susprnsorok — — — — — — — — — — — — — —20 krto!.
Sérvkötök---------------------------------------------------------- 120 írttól
Haskötő--------------------------------------------------------- - — 1'50 írttól’

” 1 ^Vr ■ állta atilla. i
m

Pfacz-ntca 12. szám (Stencinger-Mz).

S. Sándor ™

Hajtők, oltlalfósűk, bájosatok minden elfogadható árban. 
Gammi különlegességek darabja —----------------------- -‘10 kr.

kezlyü kötszer és
orvosi müszertára

November 1-től a tőzsde melletti barakban.

a Dj a. — — — — ív Kr.

Debrecen
19*23

a)

1385Hafryaa*utca 41.
Iszobafestő, mázoló és tapétázó.
jrElvállal e szakmába vágó minden munkát j 
ja legmodernebb kivitelben és legszolidabb árak 
fi mellett. Vidékre mintákkal is készséggel szolgálok.

Modern

I világítás, Dynamó és Motorberendezé- 
I set. Szakszerű munka előnyös ár nagy- 
I raktár különleges csillárokból, Wolf­

ram lámpákból 1625
Telefon 

. sz.Piat-Ü. 83. IX

sági és Kereskedelmi Bank
Szövetkezet

DEBRECEN, Kossntb-n, 11. (a Kőlnsönössegélyzii Egylei volt helyisége) Zádor-félo ház.
Kölcsönöket nyújt 5—15 evre befáblázás vagy kezesség mellett.
A felek kényelmére elfogadja a kamatfizetést a törlesztéssel együtt 

hetenként is.
Behajtásra elfogadja a kereskedők és iparosok kintlevőségeit, esetleg 

azokra is kölcsönt nyújt.
Takarékbetétek után a legmagasab kamatot ad.
Minden korona heti betét után 200 korona kölcsönt folyósít.
Biztosításokat felvesz: Síérés és elhalálozás, katonai szrlgálat, 

leánykiházasitási és tűzkár esetére 
A biztosítások kölcsönnel is kombinálhatok.
A biztosítások már 400 koronától kezdve is eszközölhetek.

Gazdasági és Kereskedelmi lank
1800 Szövetkezet.

erälerst

co
CD:;
«3

1
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óráfi éfiszerefi
beszerezhetők.

Keresztesi hintái és Zársa
irtkésTliÓ és . ksseréseeknél 

Debrecen, Piac^-uioa 66. szám
a vasnti órához
Műhelyünkbe tervek szerint minden féle htca- 

. ,lr,t xg fogaskerék rendszereket készítünk, óra 
a legolcsóbban. Vasutasoknak, munkások- 

|3^ tisztviselőknek és katonaságnak 10 százalék 
Engedmény. Versenyképességért és jó munkáért

Ezüst éremmel kitüntetve. 57

Pályázat.
Az „István" gőzmalom társulatnál, 

Debrecenben egy nyugdíjjogosultsággal
egybekötött

irodatlszU és 
egy Salda-ConUsta állás
kerül betöltésre.

Csakis oly egyének, kik megfelelő 
kereskedelmi képzettséggel és kimutat­
ható! ag több évi gyakorlattal bírnak 
küldjék pályázati kérvényeiket az „Ist­
ván“ gőzmalom társulat igazgatóságá­
hoz, Debrecen. 22

Hagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13,

E
L
A
9
0

ház!
A Hatvan-utcai kis- 
állomással szemben! 
Villanyos vasúti köz­

lekedés !
Végtelen közel van a 

főreáliskolához !
A Steinberger-féle fa­
raktár baloldalával 

szemben ! 
Széohényl-kert, Sesztlna-ntoa 8 szám alatt. 
Minden elfogadható árért és kedvező 
fizetési feltételek mellett meg­

kapható I
Közvetlen szomszédja e háznak, mely­

nek utcai frontja 100 méter hosszú, Tutser 
tanár ur háza, a mellett pedig a Muraköz/ 
gyógyszerész ur nyaralója.
.. óriási telek, 648 négyszögöl kiterje- 
esu Az épület a következő lakást foglalja 

magaban :
Három Szép nagy szoba, üvegezett 

£"da’ konyha, spájz, nagy pince, istálló, 
arom darab tehénre, nyitott szin 8 darab 

,res,zére» fáskamara, sertésól, fásszin, 
"yan furdoház stb. Van továbbá kitűnő 
Karban tevő termő szőlló, gyümölcsös és 
nul lYse§PS vizű szivattyús kút, szivó- 
e i-i szivattyúval felszerelve. Tulajdonosa 
ur és”3 • Károly vssuti pályafelvigyázó

márvány
üzlet

Van szerencsénk a n. é. közönség tu­
domására hozni, hogy elvállalunk karteíen 
kívül jutányos áron márvány butormunkákat, 
falboritékokat, lépcsőket, portálokhoz már­
vány alapozást, emléktáblákat felirattal min­
den színben, továbbá régi márvány asztalok 
kitisztítását és fényezését, régi sírkövek meg­
újítását, régi betűk újra aranyozását valódi 
aranynyal és uj betűk vésését.

Kiváló tisztelettel: 240

Balogh Sándor
«fee társa.

-utca 20. az«

Gazdálkodók 
és Iparosok!

kis befektetés mellett igen könnyen és ol­
csón juthatnak saját ingatlanhoz.
A parcellák a Tégláskert legszebb 

részén feküsznek, melyeken a venni szán­
dékozók igényüknek megfelelő

lakóházat építhetnek
hosszú időn keresztül visszafizethető

kényelmes kölcsön élvezésével.
Az érdeklődők forduljanak a

Debreczenl Agrárbank 
Szövetkezethez (Piac ú, 79)

hol minden felvilágosítást megkapnak. 1993

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-u. 13.

Vállalkozók! 
Építőmesterek! 
Kőművesmesterek!

Cladó
egy téglavető a város 

alatt I

Ára 7500 forint!
Ragadják meg uraim e kedvező 

alkalmat!
Ez a téglavető, melynek terü­

lete 3 és fél magvar hold, közvet­
len az ondódi vasúti állomás mel­
lett van, tulajdonosa Papp Ferenc 
ur, lakik Csapó-utca 68. sz. alatt. 
E téglavető el van látva a követ­
kező beruházásokkal:

Hat darab földbe ásott téglavető mun­
káslakás és egy fentépiilt téglaépület, egy 
szobával, továbbá három darab jó vizű 
szivattyús kút, téglavető asztalok, téglave- 
téshez szükséges szerszámok, két ló, sze­
kérrel felszerelve. Ennek az egész minden- 
ségnek az ára 7500 forint 1 194

Miért

Ne fogadjunk el

Eá-á-ást!! I

csak óriás

FEDÁK
\Gipőcrém-<

Mert

mert Elegáns tfle a lábbeli
Mert

”ert Nem rongálja 
««I Vízhatlanná teszt

rr

mert »legkényesebb Ízlést 
kielégiii és ,957

Mert egy
f

ctpőorém,
mely 4-szer annyit tartalmai,

■“ & 30 fillérértmás

ebben a 
tágban azÄi olcsóság.,
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Tisztviselők
kik a drága lakásviszonyoktól sza­
badulni s maguknak örök tulajdonul

niRsó kényelmes s modern lakhelyet
akarnak szerezni, figyeljenek azon 
nem mindennapi kedvező körül­
ményre, hogy immár a

tisaetwiselötelepraek
is elnevezett Vargakertben a leg­
jobb fekvésű területen

olcsó parcellák kaphatók.
Úgy a telek megvételéhez, mint a kí­
vánt építkezéshez alig számbavehető 
befektetés szükségeltetik, mivel a 
kölcsönt vevőiéinek a 1991

Debreceni Agrarbank
Szöget lse izet (FEae-u. 79)

hosszú időre és kellemes feltételek ■ 
mellett nyújtja. __ "

öj női| divalterem!!
Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközön­

ség szives tudomására hozni, hogy Nagyváradról 
ide költöztem és ideiglenesen a

SzÉchétm-uka 36 szám alatt
női divat termet nyitottam.

Szives pártfogásokat kérve vagyok
kiváló tisztelettel

Weisz Stefánia.
Meghívásra lakásra megyek.

Hajduvármegye alispánjától.

6919—1911. 95

Hirdetmény.9J
Hojdu vármegye szolgálatában 

álló hajdúk és szolgaszemclyzet teli 
és nyári ruházatának hat éven át 
leendő szállításának biztosítására 
pályázatot hirdetek és felhívom 
mindazokat, kik a szükségeit ruhá­
zat szállítását elvállalni akarják, 
mintával ellátott ajánlatukat hozzám 
1911. évi november hó 11. napján 
délután 5 éráig adják be.

A téli ruházat áll, kék posztó 
attila, mellény és nadrágból, a ny ári 
ruházat vászon zubbony, mellény 
nadrágból áll. Mindkét nemit ru­
házat kiállítása az eddigi és most 
is használ formájú lehet.

Ezenkívül szükséges felváltva 
évenként egy mente kék posztóból 
báránybőr béléssel, fehér prémzés­
sel kiállítva és sötét kék szövetű 
vászonnal bélelt köpeny.

Az ajánlat biztosítására 20U ko­
rona készpénzben vagy óvadékul 
szolgálható értékpapírban a debre­
ceni m. kir. adóhivatalnál elhelye­
zendő és ennek igazolásául az adó­
hivatali nyugta az ajánlathoz csa­
tolandó lesz.

Ez idő szerint 24 személyre 
lesz szükséges a ruházatot szállí­
tani mi azonban időközben válto­
zás alá esketik.

Debrecen, 1911. október 24.

Kovács Gyula.
al'urpán.

Zalai lüárk tanéi*
3 havi könyvviteli és gyorsírás! tanfolyama 
november 3-án ismét megnyílik. landij 80 
korona. Mérlegképes könyvvezetők, gyors­
írók, levelezők gyönyörű írással. Több ezer 
hallgató Társadalmi és miniszteri elismerés, 
Lelkiismeretes és sikeres tanítás. Jól vég­
zett hallgatók elhelyezése. Beiratás naponta 

10—12 89

Nagy Lajos l irderési irodáj á'aói Csapó-u. 13,

Végtelen olcsóért meg­
lehet kapni egy sarok há­
zat, melyen jómenetelö, 
szatócs üzlet is van 1

Szoboszlón,
közelében 1

a Főtér közvetlen

Hatalmas nagy telekkel, _ 400 négy­
szögöl cserepes épület, van rajta egy régi 
jőmenetelü

szatócsüzlet 5
trafik engedéllyel és az üzlethelyiségen 
kívül a következő lakásokat foglalja ma­
gában : egy rendbeli kétszobás és két rend­
beli egy szobás modern lakás, mellékhelyi­
ségekkel ellátva. Van továbbá sertésó!, 
báromból, elkülönített baromfiudvar, egy 
kamara helyiség és fáskamara, konyhakert 
és gyümölcsösként. 270

Az ára e híznak 4 ezer forintra van 
feladva. Tulajdonosa Eisenberger Dávid 
ur és neje. Van pedig ezen ház Szoboszlón 
VI. tized 484 szám alatt.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-u. 13.

Ismét itt volna
egy kitűnő

házvétel!
á vágóhíd mellett: 

Villanyos vasúti közlekedés ! 
Óriási nagy telek ! Végtelen olcsó ! 
Három ezer forintért meglehet 
kapni! Ez azonban az utolsó ár ! 

Ezen ház a vágóhíd mellett levő

Bihari-telepen Bíró-utca 
6 szám alatt van,

a sarokhoz harmadik ház. — Tulajdonosa 
XVeisz Rozália úrnő, aki lakik Csokonai- 
utca 7 szám alatt

Nagy telek, van rajta egy teljesen uj, 
adómentes téglaépület, cseréppel fedve, 
mely magában foglal egy szobát konyhát 
és egy udvari szobát, igen jó vizű kút van 
az udvarban, továbbá nagy sertésól és fás­
kamara. 291

Tfs

k

GUMMI
kfilSülcgcsbég 

A tudomány 
, mai állása 

szerint bebi­
zonyított leg­
jobb létező 

Gummi 
óvszer.

GUMMI
különlegesség

több mint 
200 orvos 

által megbíz 
hatónak 

van ajánlva 
Két évi 
jótállás.

Hoc

1É, HM Üli.

18 kr 
17 kr- 
14 kr. 
95 kr, 
7b kr

Óriási alkalmi vételek őszi és téU
árukban.

A Szűcs Béla üzletét megvettem
Dupla széles posztók kosztümre mtr. 
la minőségű zsinór barchetek 
Őszi szövetek, mig a készlet tart 
120 c. kosztüm kelme 
120 c. madeira inig a készlet van

Vásznak, sifonok, selymek, kelmék, tricok 
kesztyűk, rövidáruk mind igen meglepő olcsó 
árakban.
1 téli schál............... ... 85 kr

Kiváló finom Ízlésű kosztüm kelmék.
i!j. Molnár tefoáos s

Kossuth és Batthány-u. sarok színházai szentben.
Őszi szövet maradékok minden elfogadható áron

Ara tucatonként 4, 6, 8, 10 korona. Az „OLLA“-gammi 
kr pható az omáí minden gyógyszertárában, jobb 
drogueriákbsn és az elsőrangú szaküzletekbcn. Köve­
telje azonban, hogy a szállítója önnek osakls „OLLA -t 
adjon, Az elárusító dielyek kimutatását, árjegyzékéi 

ingyen küld az
«,.,€> Ali6*

Wien, II, 262. Praterstrasse 57.
Kedvelt minősegek 1203 sz. tucatja 3 korona

& Vnrnna.

31
1201

Vitárius Sándor uraknál.

A

ina ii sraiw:
telefonáljon 558

László ZsigmonÓ
állatorvosi rendelőjébe 

Rákócy-utca 3 szám. ír

A nagyérdemű közönség szives tu­
domására l.ozom, hogy

bátor liléimét
az ntoai helyiségből ugyanazon háznak hol 
eddig is volt Piac-utca 44. sz. Dr, Uj- 
falussv ház udvari helyiségeibe helyeztem
be, hol is óriási választékot tartok min­
denféle stylü asztalos és kárpitos búto­
rokból. Teljes mennyasszonyi kelengyék 
azonnal készéé. Tisztességes és pontos 
kiszolgálás. * * 42
■ I a . # bulcrkeívskcdS, asztalon,
Marna Ifi709I kárpitos És díszítő műhelyfdlyd ÜUlOöl Debrecen, Piac 44.
ást* »»«l’wss» »•**»»**• Telefon 377.

Eladó házhelyek!
A vágóhíd közvetlen közelében az
önossai-ut és Keresztesi-u* kö­
zött fekvő Keresztesi-féle telek­
ből 160—180 négyszögöl területű 
39 parcellák

házhelyeknek
kedvező fizetési feltételek mellett ela­
dók. Bővebb felvilágosítást nyújt a 

tulajdonos
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I Telő ion 632. Aiapittatott 1893. évben Telefon 632

l9il október 29

' Karteien kiflii

Mező Armin SS«
«j.aeAlénvi-tér 6 Sä&m alatt (Berta-gős-nl »m WeÍf !) JECoIím*** elsasifl^«

01 lemez kizárólagos egyed- 
árusítása. 21

olcsó árak mindenkinek saját 
érdeke, hogy szükségletét ná­

lam szerezze be.

híi részletre akar venni! 
Adler és Schvarchoz menni

Dm választék minden cikkben,
Riíisl pénzzel vehet menten.
Férfi-ruha. „öi-ruha felöltő, 
lön már az ősz szükséges az mindkettő, 
ló a vászna, kanavássza, kendője,
(ígvan kérem vegyen próbát belőle,
Nagy szőnyeg és futó szőnyeg kitűnő, 
Bizonyítja szavával sok urinő.
Paplan, madrác, damaszt árut és sok mást 
Costíim kelmén megspórolja a varrást,
^nnyi előnyt biztosítunk vevőnknek I 
Bárhol laknak még is mind felkeresnekl Ä 
Kik még eddig nem voltak itt jöhetnek! w 
Pártfogóik leszünk mi majd önöknek.

Tisztelettel: 40
ADLER ÉS SCHVARTZ,

Sesztinaház Ealplo-tér.

.Vagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-u. 13. sz.

No hivatalnok urak!
Akik házat szeretnének venni!

Itt volna most egy kedvező al­
kalom! Nagy telek ! Gyümölcsös­
sel és termő szőllővel ! Mindjárt 
elől a Homokkertben! Az iskolá­
hoz, az óvodához és az olvasó­

körhöz egy percnyire 1
Ezen ház Gróf Tisza lstván-utca 10 

szám alatt van, ezen-utca pedig a most 
megnyílt főteán levő iskola, óvoda és ol­
vasókörrel éppen szemben van. Az utcában 
villanyvilágítás. 269

, „Teljesen uj, adómetes, elsőrendű cser- 
téglából épült és cseréppel fedett épület, 
ma8ahan foglal egy rendbeli modern két 
szobás úri lakást, verandával, konyha, spájz 
es pincével. Van továbbá külön nyári konyha 
'g,en lóvizü szivattyús kút, külön baromfi 
udvar baromfióllal, sertésól 10 darab ser- 
isre, fáskamara, kitűnő karban levő termő 

Szóllo es gyümölcsös.
1 ulajdonosa e kedves szén helynek 

Boross Ferenc ur és neje.
feitnt^F8*611 01csőért és kedvező fizetési 

jeitctelek mellett megkapható.

nőt- és leény felöltők legnagyobb áruházában, Plao, z főpistása! szemben

Az űszi úa íe'í íuEny újdonságaié Női felöltők, Costümők, pongyolák
Blousok, aljak és alsó szoknyákban,

I9T Eredeti párisi és berlini Modellek. ISI 
Szolid olcsó árak. 47 Előzékeny, pontos kiszolgálás

tiltó
főző-edények,

Eperjesi cserépkályhák, 
vaskályhák jutányos 

áron kapható

KOVÁCS GYULA
vasüzletében

„BIKA“-szálloda mellett.

I A közelgő Minöszenísk napjára
a „Bízatom" temetkezési íntónettel kapcsolatos

Kistempiombaz, r.
Ajánlja sajátgyártmányu művirág, börntánzat, érc 
és gyöngyből készült koszorú id Állításának meg­
tekintéséi. Óriási választék 70 ;3Iiértől feljebb,

------ — ....—-~a@»== ------
Bármily rangú temetésekéit

jjr meglepően olcsó árak mellett
Kegyeletteljes pontossággal rendezünk. A nagy­
érdemű közönség szives pártfogasát kérjük

Kiváló tisztelettel
1972 Fados« Testvérek.

I3ii
(Péterfia-a. 70).

özv. Dankó Béláné és Társa
Telefon szám nappal 322. (Kossutb-n. 15. — Éjjel 66 sz.

Sziwes tudomásul 2
Tisztelt üzletfeleink és a n. é. közönség szives tudomására hozzuk, hogy 

temetkezési intézatünket a mai kornak megfelelően tetemesen megnagyobbítottuk 
uj gyászkocsikkal, díszletekkel szereltük fel. Teljes szobabehuzásokaí uj szaba­
dalmazott készülékünkkel (esetről-esefrefertőtlenítve) teljesenszegek nélkül végezünk.

Temetéseket, bullaszáilitáslkat (Crematoriumba is) személyes felügyelet és 
közreműködés mellett végzünk. Bivfinkat,sz''essége< verseny. Gyászos házaknál 
nem tolakodunk, csakis személyes meghívásra jelentkezünk temetései fel­
vétele végeit. 67

bevásárlását eszközölné ne mulassza e megtekitekinteni
Ifllölöll októbei* niyilt

Rózsa-féle üzletet Klsteinploinbazár
Az őszi és téli idényre újonnan dúsan felszerelve a legutolsó divat szerinti 
női és gyermek felöltök, kész kosztümök, városi bundák, szőrme aruk es 

kalapokban, szolidkiszolgálás, jutányos ár mellett.

Cclejon sz. 29,

CM

vaskereskedése Debrecenben

Pi&cz-utcza 20. szám
Legnagyobb raktáó hazai és Budwelszl gyártmánya

popceSiás? kályhákban
valamint Meídlngi rendszeri! és

folyton égőkályhákban.
Vasbutorok, gyormekágyak és boosilt, fiirdükáJak, 
lőíszekrények, fényezett fémárak os kanyhaielszere- 
lések, toruyo. és francia, valamint ;.iorocllán burko­

latú konyhák. 15
Szerszámok minden iparághoz, építési vasalások, vas­

gerendák stb. s
Arlap 1000-nél több ábrával ingyen és bermentve.

Fegyverek és vadászati felszere­
lési cikkek különlegességi raktára.
■■ Külön képes árlap ingyen és bérmentve.

LS8

mmi

■

a legerősebb fel 
sőnyomásu acél 
gerenda rend 
szerben 3 erő 

áttétellel;
tömlők, fejtocsa 
pok és pince- 

felszerelések.

I
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„LIMOLEUH“ gyári
Haas Lipót Debrecen. Piac-utca 49.

raktári'
Telefon 644.

Kisebb kivonat
Prima linóleum bordűrrel fagy anélkül szép színekben,

10 cm. széles folyóméter........................................................... 1 ^ ™ ||]J-
90 era. széles folyóméter............................................................ - ^ 'p

100 cm. széles folyóméter ...... ...... .............................. 2 K ^ j11!'
150 cm. széles folyóméter
200 cm. széles folyóméter

Minden e szakmába vágó cikkek u, m. asztalterítők, börvásznak, Gummiáruk, különféle kötények
Cryári paUíárak

Budapest, Erzsébet-könit 28.

a megjelent árjegyzékemből,
Extra príma Mnoleno bordűrrel vagy anélkül, szép mintákkal.

67 cm. széles folyóméter............................................................. 1 K 90 fill.
90 cm. széles folyóméter.............................................................. 2 K 70 fill.

ICO cm. széles folyóméter..................................  2 K 80 fin.
110 cm. széles folyóméter.............................................................. 3 K 40 fill.
133 cm. széles folyóméter ......................................  4 K 30 fill.
ISO cm. széles folyóméter.............................................................. 5 K — fill.
200 cm. széles folyóméter . . •.................................................. 5 K 50 fill.

ágybetétek stb.

3 K 45 üli.
4 K 60 fill.

Budapest, Rákóczi-ut 22. 
Nagyvárad, R«ikóczi-ut 5. 
Temesvár, Jenő herceg-utca 7. 
Győr, Baros-ultca 18.

Fiume.
Triest, Corso 2.
Lemberg, Karola Ludwika 3. 
Lemberg, Karola Ludwika 35. 
Csemowiiz Ring-platz 13.

sL nagy választékban. 
liHránrl pahtá.*ak.

Páris, Bould. Sebastopol 12».
Linz, Landstrasse 48.
Wien, Alserstrasse 20.
Wien, XIII. Lerchenfelderstrasse 164. 
Wien, XVII. Kalvarienbergstrasso 46.

58

lalefon sz, 49, Telefon sz. 49.

Száotó László Debrecen
A Salgótarjáni Kőszénbanya Részvény­
társulat Hajdú- és Szabolcsmegye kép­

viselője
Ajánlja: a Salgótarján, Petrozsóny, Pál- 

falva és Furkasvölgyi bányák, dara­
bos, kocka, durva akna és aprószón 
termékeit, cséplósi, szobatüi-elési, 
és igari célokra. 29

ÜSZŐÉIT
adunk tenyésztés céljából
kisgazdáknak, gazdaságoknak és uradal­
maknak. A tarka fajüszők és tehenek jelen­
legi értéket a tenyésztő készpénzzel vagy

2 év után is fizetheti. M,

Betezeni Kereskedelmi
Rés*wénytársaság

műszaki osztálya
DEBREGZEÜ, PIAGZ-UTCZÁ 49. SZÁM.

Szállítja az összes műszaki cikkeket.
KÜLÖMLESES5ÉGEKs

Teljes malomberendezések, fűrésztele­
pek, asztalos gépek. Szerszámok és 
szerszámgépek vas és fém megmun­
kálására.

Nyersolaj,benzin és szívó gáz motorok, 
Malomberendezési cikkek.

A VACUUMS OIL. COMP. Rig.
világhírű motor-, henger- és gépolajai­
nak vezérképvlselósége.

Villamos világítási és erőátviteli berendezések,
Tessék ajánlatot kérni!

Mérnöki osztályunk díjmentes költség- 
vetéssel szolgál. 64

Heiischlosz Testűérek
F,ötvös-utca 2 szám Szatmár. A regi Koronával szemben.

Irodai Telefon szám 16. 12 Gazdasági telefon szám 155.

E?'**!* is k. Meptészek.

Legolcsóbb telkek, házhelyek Debrecenben.
Rendkívüli könnyű vctel. Már is több parcella elkelt. A ruoiiostorpályi kövesut mellett, a város alatt 

Or Me £ very Pál ur tulajdonát képező 150 kát. hold területű tanya föld 600, 1200, 2400 és 3600 négy­
szögöles területekre felosztva - parcellázás alatt van. Kisgazdáknak, kériészeknek, Juharosoknak legalkal­
masabb. A föld elismert legjobb minőségű és e mellett legolcsóbb Debrecenben. Ezért akf a varos mel­
lett olcsó tanyaföldet, telkét akar szerezni, az itt vegyen. Gyermekeit a birtok közepén fekvő állami elemi 
iskolában iskoláztathatja. Kertészeknek kiválóan azért alkalmas, mert a Kondoros vize a birtokot kérész- 
tül metszi és igy van bőven mindig öntöző vize. Páratlan olcsósága és a városhoz közelsége mellett tuna- 
rosok részére azért alkalmas, mert a szomszédságában épül a nagy homoktéglagyár.

A villamos vasutat már legközelebb a monostorpalyi utón is kiépítik es így az uj telep ts össze­
lősz kapcsolva a várossal és akkor tízszer nagyobb árt adnak minden telekér. De a parcellázó tarsasag 
azt akarja, hogv a legszegényebb embernek is módjában legyen az uj parcellázással, hogy maginak egy 
kis birtokot, telket, otthont szerezzen kevés befektetéssel, mert igen előnyős kamatn es hosszú lejáratú
kölcsön van biztosítva a vevők számára. ............................. ...____ ...

Ugyanitt 7 hold belsőség, melyen modern urilakóház gyönyörű park, halastó, mrdohaz, vizvezotcK, 
termő szőllő és gyümölcsös van. Már kész kertészet. Legkedvezőbb fizetési feltételek mellett Olcsón meg- 
vehető.

A telepen vályogvetcsre alkalmas föld van; azonnal lehet építkezni.
Mindéi; ezer kiróna heti egy koronás befizetéssel is letörleszthető.
Felvilágosítást nyújt az érdeklődőknek ll5

Dr, Szotyory Nagy Sándor, Széchenyl-ntoa 35.

AMERICAN SHOE COMPANY LTD.
U SB Jk. V* tSí m T, 71

V„ Dorattya-utca 6, sz, es Vili,, Erzsebet-körut 42. sz.
Kizárólagos darusítása a kővetkező világhírű 
és elsőrangú amerikai cipőgyártmányoknak:
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